

Največji slovenski dnevnik
v Zedinjenih državah
Velja za vse leto ... \$3.50
Za pol leta \$2.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian daily
in the United States
Issued every day except Sundays
and Legal Holidays.
50,000 Readers

TELEFON: 2876 CORTLANDT.

Entered as Second-Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under the Act of Congress of March 3, 1879.

TELEFON: 4687 CORTLANDT.

NC 14. - ŠTEV. 14.

NEW YORK, THURSDAY, JANUARY 17, 1918. - ČETREK, 17. JANUARJA, 1918.

VOLUME XXVI. - LETNIK XXVI.

Iz kurivne administracije.

DOLOČBE SE TIČEJO VSEH DRŽAV, KI SE NAHAJAJO VZHODNO OD REKE MISSISSIPPI. - PET DNI NE SME OBRATOVATI NOBENA TOVARNA. - IZVZETA SO LE PODJETJA, KI IZDELUJEJO OZIROMA SKRBE ZA NAJPOBTEBNEJŠE STVARI. - PRAZNIK BO VSAK PONDELJEK OD 28. JANUARJA DO 25. MARCA.

Washington, D. C., 16. januarja. — Kurivna administracija je izdala nocoj sledeči abstrakt, ki se tiče vseh določb v proklamaciji. Natančno besedilo določb še ni izgotovljeno.

1. — Dokler ne bodo izdane bodoče naredbe kurivnega administratorja Združenih držav, morajo vse osebe, ki prodajajo kurivo v tej ali oni obliki, v prvi vrsti vpotevati sledeče odjemalce:

- železnice;
- domače odjemalce, bolnišnice, dobrodelne inštitucije ter vojaške in mornariške naprave;
- javna podjetja, telefonske in brzojavne naprave;
- ladje in vozila, ki potrebujejo premog;
- za izključno vladne svrhe; pri tem pa niso vsjeta naročila za tovarne oziroma podjetja, ki izdelujejo naročila za vlado Zdr. držav;
- mestna, okrajna ali državna načelstva, v kolikor je to potrebno za javno uporabo;
- izdelovalce hrane, ki se hitro pokvari in izdelovalce hrane, ki je potrebna za takojšnje uporabo.

Nadalje določa odredba, da se ne sme 18., 19., 20., 21. in 22. januarja leta 1918 dobaviti kuriva nobeni osebi, firmi, družbi ali korporaciji za to ali ono uporabo. S tem se misli le one firme, ki niso vključene v zgorajšnji listi. Kurivo dobe šele tedaj, ko bodo preskrbljeni z njim le oni, ki so v zgorajšnji listi označeni.

18., 19., 20., 21. in 22. januarja ter vsak pondeljek začenši z 28. januarjem ter vključno do 25. marca, ne sme nobena tovarna uporabljati kuriv, oziroma sile, ki jo kurivo proizvaja.

- Izvrzete so le:
- take tovarne, ki morajo po svoji naravi preprečeno obratovati, to je sedem dni na teden, da se s tem prepreči odškodovanje tovarne same oziroma onih, ki so pri tem prizadeti;
 - izdelovalci hrane, ki se lahko hitro pokvari;
 - izdelovalci hrane, ki se ne pokvari hitro in katere se takoj ne uporabi, lahko uporabljajo kurivo v kolikor je to določil državni administrator. To velja le za podjetja v državah, ki so pooblaščen po svojih zastopnikih od živilskega upravitelja Zdr. držav.
 - tiskarji ali izdavatelji dnevnikov listov lahko uporabljajo kurivo kot ponavadi, izvemši pondeljke od 21. januarja do 25. marca 1918. Kuriva pa smejo uporabiti samo toliko kot ga uporabijo za izdajo svojih listov na važne narodne praznike. Onim podjetjem pa, ki ne izdajajo v praznikih svojih listov, je dovoljeno tiskati v omenjenih pondeljkih po eno izdajo.

Ta odredba velja za vse ozemlje Združenih držav vzhodno od reke Mississippi, vključno državi Louisiana in Minnesota.

Slov. društv. v New Yorku. Pevskim dr. v New Yorku.

V soboto, 19. januarja, ob 3. uri popoldne pride v New York srbska misija in je potrebno, da je dostojno sprejmemo vsi Slovani zlasti pa še, kar nas je Jugoslovani, češka, poljska, ruska, slovaška, litvinska, srbska in hrvaška društva bodo pri sprejemu po vojni korporativno zastopana, nekatera celo z društvenimi zastavami. Tudi Slovenci kot del jugoslovanskega naroda naj bi ne majkali in naj bi bili pri sprejemu častno zastopani. Člani posameznih društev naj bi se v soboto popoldne zbrali o pol trih, pol ure pred prihodom misije, pred mestno hišo, kjer se bodo razvrstili v društva. Vstop na trg pred mestno hišo, kjer bo četvorni špalir vojske mornarice, policije in slovenskih Sokolov, bo dovoljen le proti vstopnicam, katere morete dobiti pri rojakih: Igu Hudé, 82 Cortlandt St. New York; pri Franku Primožiču 1181 Trinton Ave., Bronx, N. Y. in pri Franku Giovanelliju, 858 Anthony Ave., Ridgewood, L. I.

Poslužite se vstopnic in pridite v obilnem številu.

Ali bomo Slovenci ob tej priliki pokazali, da smo sploh še zmorni za tako skupno narodno delo?

Ko prihaja v naše mesto misija srbskega naroda, je potrebno, da jo pozdravi tudi jugoslovanska pesem. Naši severni bratje so se že pripravili, da zapoje pri tej priliki nekaj svojih pesmi. Tudi srbske "Gusle" se bodo oglasile in nikar ni smemo izostati Slovenci in Hrvatje. Pri tako važnem dogodku moramo pozabiti na vse strankarstvo, opustiti moramo vse medsebojne mržnje, pokazati se moramo da imamo vsi en cilj: zedinjenje Jugoslavije. Pri tem pojmu se združimo in dogovorimo se pozneje, kako.

Slovenska pevska društva naj se sestanejo v petek, 18. januarja ob 8. uri večer pri rojaku Vinku Zevniku, 193 Knickerbocker Ave., Brooklyn, N. Y., kjer bomo imeli pevsko vajo za pesmi "Slovenec, Srb, Hrvat" in "Slovan". Tudi oni, ki niso pri nobenem društvu pa so bili kdaj in znajo peti, naj pridejo. Samo enkrat se združimo in pokažimo jugoslovansko vzajemnost! Kdor ima le še kolikšnja slovenskega čuta v svojem srcu pa zna peti, mora biti v ptek pri pevski vaji.

Na svidenje!

H-6.

Iz Washingtona.

Denman bo raztolmačil položaj glede ladij. — Zavarovanje vojakov. — Riziženje sistema licenc.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Washington, D. C., 16. januarja. Senatski trgovski odbor, ki preiskuje zadevo parobrodnege sveta ter grajenje ladij, je bil danes praviljen slišati poročilo svojega prejšnjega načelnika Wiljema Denmana in sicer v namenu, da se prepreči kontroverzo med generalom Goethalsom in Denmanom.

Senator Denman je prišel pred kratkim pred odbor ter prosil, naj se mu dovoli pojasniti to zadevo. Predvsem mu je šlo po njegovih izjavi za to, da se oprosti sumnje, ki so jo pred kratkim navajali nanj in potem katere so ga smatrali odgovornim za izgubo 15 jeklenih ladij ker se je zakasnijo grajenje v ameriških ladjedelnicah. Sprva je bilo videti, da odbor noče slišati pričevanja senatorja Denmana in da člani tega sveta nočejo obnoviti kontroverze med Goethalsom in Denmanom.

Pretekli petek pa je odbor zateval od senatorja Denmana naj predloži seznam dejstev glede katerih hoče govoriti in sicer v obliki pisma načelniku Fletcherju, na kar se je tudi sklenilo, da se po kličie senatorja Denmana na pričevanje.

S svojim pismom je izjavil sen. Denman, da bo dokazal, da je nasprotovalec gradnji lesenih ladij in da so ga prisilili k zagovarjanju lesenih ladij vsled strahovne uspešnosti podmorskih čolnov.

Kljub sposobnosti, ki jo je pokazal sedanji ladijski svet, je vendar izjavil, da bo sedanje veliko pomanjkanje ladijske tonaže najbrže napredovalo, mesto da bi se zvišalo tekem sedanjega leta.

Rekel je, da temelje njegovi nazori na temelju uničevanja ladij od strani podmorskih čolnov ter graditve nadomestnih ladij. Glede izjave, vsled katere so ga smatrali odgovornega za izgubo 15 ladij, katerih in spravil na mesto vsled svojega spora z generalom Goethalsom, je izjavil, da se ni izguba nobene ladje izvršila vsled katerikoli opustitve od strani generala Goethals ali njega samega.

Nasprotno pa je on baje dejansko pripomogel k temu, da je bilo rešenih več kot milijon ton ladij za ameriško zastavo.

Washington, D. C., 15. januarja. Potom proklamacije predsednika Wilsona so sistem licenc, ki ga je uveljavila živilska administracija raztegnili na izdelovalce konserv izdelovalce pšeničnih in rženih produktov, na trgovce s krmili in sladom ter na profesionalne ribiče v slanih vodah.

Osebe, tvrdke in korporacije, ki so pri tem prizadete, morajo dobiti potrebna dovoljenja do 15. febr. V proklamaciji so dejansko uveljavljeni načrti kot jih je predložila pred kratkim živilska administracija vladi glede kontrole številnih živil, ki so bila dosedaj prosta omejitev potom licenc in sicer v namenu, da se zagotovi bolj primerno dobavo in razdelitev.

Washington, D. C., 15. januarja. Pod vodstvom zakladniškega tajnika McAdoo so izdelali danes načrte, da se zagotovi polno korist vladnega vojnega zavarovanja za vsakega vojaka in mornarja. Armadni in mornariški častniki, vpisani možje zavarovalne družbe, narodno-obrambni sveti v Y. M. C. A., organizacije ženske ter državne in krajevne agenture bodo pomagale pri posloženju gibanja, ki se bo končalo dne 12. februarja, ki bo zadnji dan za zavarovanje mož, ki se nahajajo v službi Zdr. držav.

Celo kampanjo bo vodil svet vojakov in mornarjev in sicer v sodelovanju z vojno-zavarovalnim uradom ter vojnimi in mornariškim departamentom. Ta svet je odposlal delegate na izvrševalni odbor glavnih predstaviteljev zavarovalnih druš, ki imajo vso zadevo v rokah.

Iz Avstrije in Nemčije.

OGRESKI KABINET JE RESIGNIRAL, KER CESAR NE DOVOLI OGRSKEGA ARMADNEGA JEZIKA. — MINISTRSKI PREDSEDA NIK JE NAPROŠEN, DA OŠTANE IN SEŠTAVI KABINET. — NEMŠKI SPOR GLEDE VOJNEGA CILJA JE PORAVNAN. — OBNOVLJENJE MIROVNIH POGAJANJ V BREST-LITOVSKU. ZAMUDO SO ZAKRIVILI RUSI.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, Anglija, 16. januarja. Iz Nemčije prihajajo potom nevturalnih mest poročila, da so politične in militaristične stranke v Nemčiji poravnale svoj spor glede vojnih ciljev. V Avstriji pa stvari niso tako ugodne. Ogrski kabinet je odstopil, ker ni dobil potrebne podpore v svojem vojaškem programu.

Cesar Karol je zavrgel načrt, da bi se ustanovila neodvisna ogrska armada. Govori se pa, da bo naprosil ogrskega ministrskega predsednika dr. Aleksandra Wekerla, da ostane na svojem mestu in sestavi svoj kabinet.

Kakor piše berlinski Lokal Anzeiger, se je med nemškimi političnimi in vojaškimi strankami dosegel sporazum na podlagi, da ostane v veljavi načrt kancelerja Hertlinga glede vzhodne fronte (privolitev v ruski načrt brez aneksij in vojne odškodnine ter pravica samoodločevanja narodov), feldmaršal Hindenburg pa bo imel popolnoma prosto roko na zapadu, da bo v slučaju nemške zmage razpolagal z vsako možno aneksijo.

Določilo se je, da bo kanceler imel v petek govor pred državnim zborom in bo odgovoril predsedniku Wilsonu in Lloyd Georgeru. Neko poročilo iz Amsterdamu pravi, da je Frankobrod sledil vzgledu Jene in Mannheima in ni hotel poslušati domovinske stranke.

Ko je predsednik nekega velikega zborovanja, ki je bilo sklicano v Frankobrodu, omenil domovinsko stranko, je nastal vrišč in sledili so nemiri. Konečno je policija razgnala sejo.

Berlinska "Volkszeitung" piše, da so se mirovna pogajanja v Brest Litovsku v pondeljek popoldne obnovila.

Nemški listi izražajo veliko nezadovoljnost, ker mirovna pogajanja tako počasi napredujejo in dolžijo Ruse, da jih namenoma zavlačujejo. To zavlačevanje prizavlelo tudi, kakor pravi bremenska "Weser Zeitung", pogajanja v

Vojno poročilo.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, Anglija, 16. januarja. Zgodaj danes zjutraj je sovražnik napadel eno našo postojanko severozapadno od St. Quentin. Dva moža pogrešamo.

Paris, Francija, 16. januarja. — Razum živahnega artilerijskega streljanja v Alzaciji med Thur in Doller ni bilo tekem noči važnih dogodkov. Število ujetnikov, katere so zajeli Francozi, ko so večerj napadli nemške zaokpe v okoliščini Badoovillers, znaša 40, med temi en častnik.

Nočno poročilo:

Na celi fronti je bilo zmerno artilerijsko streljanje. V okolici St. Die se je sovražnik napad popolno ma izjalovil.

Vzhodno bojišče:

Bilo je živahno artilerijsko streljanje na obeh straneh kolena Črne. Na srbski fronti so bile prepredene sovražne patrole.

Vojaško oproščanje.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Washington, D. C., 16. januarja. Vojni tajnik Baker je naročil senatnemu vojaškemu odboru, da vojni urad priporoča, da se oproste vojaške službe možje, ki so po registriranju 5. junija 1917 prekorajčili 31. leto, ne da bi bili poklicani pod zastavo.

SLOVENSKE ZABAVE.

V soboto, 19. januarja bo veselica slovenskega podpornega društva sv. Franciška v Sokolovni na vzhodni 72. cesti v New Yorku. Isti večer je veselica slovenskega pevskega društva "Slovan" pri rojaku gostilničarju Vinku Zevniku, 193 Knickerbocker Ave., Brooklyn, N. Y. Slovenski tamburaški klub "Slovenka" pa priredi svojo zabavo z gledališko predstavo v nedeljo 20. januarja ob petih popoldne v cerkveni dvorani 62 St. Marks Pl., New York, N. Y.

Vojaki, vojni ujetniki, sorodniki, prijatelji in znanci.

Poskrbujemo denarna izplačila v Franciji, na Angliškem, v Rusiji in Italiji.

Kadar nam pošljete denar, priložite tudi dopisnico ali pismo, katero ste prejeli od tam, kjer se ima plačilo izvršiti; na ta način nam pomagajte sestaviti pravilni naslov.

TVRDKA FRANK SAKSER,
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

Nevarnost za podmorske čolne.

NOVE BOMBE SO VELIKA NEVARNOST ZA PODMORSKE ČOLNE. — NEMŠKI LISTI POPISUJEJO NEVARNOST.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, 16. januarja. — Nemški listi z ozirom na angleško-ameriške odredbe proti podmorskim čolnom poročajo, da se je uporaba bomb, ki eksplodirajo v globočini, povečala in izboljšala, odkar so prišli v evropske vode ameriški rušileci.

V prejšnjih časih se je rušilec zadovoljil, da je vrgele dve bombi v bližini, kjer se je podmorski čoln nazadnje videl, toda po nemških poročilih ni več redko, da rušilec vrže take bombe, dokler jih ne eksplodira 40; kar krije veliko širjavo, kjer bi se mogoče podmorski čoln nahajal.

Nemci priznajo, da je to za operatorje podmorskih čolnov neprimerno. "Norddeutsche Zeitung" piše o doživljanju podmorskega čolna v vodah, katere patrolirajo ameriški rušileci, sledeče:

— Eden naših podmorskih čolnov je izstrelil močno naložen parnik s 5,000 tonami sredi spremljalnih ladij. Sledil je hud protinapad. Rušilec so zapustili ladje in so sledili podmorskemu čolnu in tekem nekaj minut so vrgli 39 bomb okoli sledi, kjer so domnevali, da se nahaja podmorski čoln. K sreči niso zadeli podmorskega čolna, ki je ušel nepoškodovan.

Ravno isti podmorski čoln sta zasledovala dva aeroplana od poldne do večera; vrgla sta 23 bomb, toda je ušel.

Isti list poroča tudi o podmorski križarki, ki je komaj ušla uničenju, ker je torpedirala iz majhne razdalje neko municijsko ladjo, ki je eksplodirala. Parnik se je razletel "s strašnim pokom; obdan je bil s plameni; v prihodnjem trenutku so plameni izginili in parnik je ušel.

Sila razstrelbe je pokvarila krmilo in napravila drugo škodo; toda posadki se je posrečilo popraviti poškodbe in podmorski čoln je priplul v pristanišče.

Dohodinski davek.

Albany, N. Y., 15. januarja. — V kratkem bode videli v trgovskih izložbenih oknih naznanila, da bo treba plačati dohodinski davek. Napisli bodo:

— Income Tax Man Coming — See Him!
S tem hoče vlada dobiti vse podatke o postavi dohodninskega davka.

Vsem bankam je bilo naročeno, da obvestijo svoje vlagatelje, da se mora dohodninski davek plačati pred 1. marcem. Zaradi tega naj vsakdo poroča o svojih dohodkih.

Kdor ne bo do tega časa poročal kolektorju dohodninskega davka, bo kaznovan z globo \$20 do \$100, ali pa z zaporno kaznijo.

Neporočene osebe, ki nimajo družin in so zaslužile v preteklem letu \$1000 ter poročene osebe, ki so lani zaslužile \$2000 ali pa več, morajo plačati dohodninski davek.

Poročila o dohodkih se morajo izpolniti na polah, katere izda vlada. Ker ne ve vsakdo, kako se mora to storiti, bo vlada poslala v vsak okraj večake, ki bodo pokazali, kako se mora izpolniti.

Kdor ne ve, kako mora poročati svoje dohodke, naj se informira.

Kolikor manj bo vlada prejela potom dohodninskega davka, toliko več bodo ljudje morali dati za bonde; zato je vsakega patriotskega dolžnost, da da natančne podatke o svojih dohodkih.

Pomnite, da vlada ni primorana poiskati vsakega možkega in vsako žensko, ki ima plačati ta davek.

Po novi postavi, mora vsaka oseba sama to preskrbeti, da vlada o tem izve. V obratnem slučaju vsakogar zadele denarna kazen ali pa zapor.

Gena vojno-varčevalnih znamk za mesec januar, februar in marc.

JANUAR:	Ena znamka \$4.12, poln certifikat z dvajsetimi znamkami	\$82.40
FEBRUAR:	Ena znamka \$4.12, poln certifikat z dvajsetimi znamkami	\$82.60
MARC:	Ena znamka \$4.14, poln certifikat z dvajsetimi znamkami	\$82.80

Vsak jih lahko kupi kolikor mu drago, nikakor pa ne več kakor dvesto znamk.

Čitajte pazljivo v tem listu oglas "Vojno-varčevalne znamke in Slovence". Poleg denarja ki ga nam pošljete za vojno-varčevalne znamke, priložite še 16 centov za posebno registriranega plava, v katerem vam jih bomo poslali.

TVRDKA FRANK SAKSER,
82 Cortlandt Street, New York, N. Y.

“GLAS NARODA”

(Slovenian Daily.)

Owned and published by the

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY

(a corporation.)

FRANK SAKSER, President. LOUIS BENEDIK, Treasurer.

Place of Business of the corporation and addresses of above officers:

82 Cortlandt Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

Table with subscription rates for various durations and locations.

“GLAS NARODA” izhaja vsak dan izveniš nedelj in praznikov.

“GLAS NARODA”

(“Voice of the People”)

Issued every day except Sundays and Holidays

Subscription yearly \$3.50.

Advertisement on agreement.

Dopisi brez podpisa in osebnosti se ne priobčujejo.

Denar naj se blagoviti pošiljati po — Money Order.

Text regarding payment methods and terms.

Dopisom in pošiljatkam naredite ta naslov:

“GLAS NARODA”

82 Cortlandt St., New York City. Telefon: 2878 Cortlandt.

Nikolaj Lenin o svoji stvari.

True translation filed with the postmaster at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Glavni in edini problem Rusije je zmaga boljševiškega elementa nad nasprotujočimi ele. ti, ki predstavljajo v nerazrečni obliki razrede, kapitalizem, imperia-



NICOLAI LENINE

Celo Rusi, — oni, ki ne vidijo poteka stvari, — si predstavljajo, da je to jasna opozicija med takozvano buržoazijo ali posestniškimi in izobraženimi razredi na eni strani ter socijalnimi demokrati, predstavljajočimi delavske mase, na drugi strani.

To naziranje je popolnoma napačno. Ruska socijalna demokracija ni homogen faktor opozicije proti kapitalizmu, militarizmu in buržoaziji. Velik del naše socijalno-demokratske stranke ne predstavlja delavcev samih. Dočim se izjavljajo za socijalizem ter skušajo ostati v stiku z resnično popularno stranko, to je z boljševiki, je veliko socijalistov sklenilo malosčno in sramotno pogodbo s kapitalizmom, imperijalizmom in buržoazijo.

Edina ruska stranka, ki je ostala brez kompromisa v svoji opoziciji proti vsem oblikam nerednega in ekonomskega izrabljanja, je stranka boljševikov.

Da se razume, zakaj je stranka boljševikov edini napredni element v Rusiji, je treba vedeti, kakšne so ruske stranke. V Rusiji so štiri jasno različne stranke in te imenujem jaz “štiri ruske faktorje”.

Rusija ima stranko ekstremnih reakcionarcev, ki se zavzemajo za pravice ustavno-demokratske ali stranke srodnejega razreda.

Ti reakcionarji so povečini bogati veleposestniki, dočim so nekateri zaostali člani srednjih razredov. Zavzemajo se za obnovljenje monarhije s takozvano “ustavo”, to je za državo, v kateri naj bi bili uradniki in policija še nadalje resnična avtoriteta. V srečo žele restavracijo dinastije Romanovcev, vendar pa se boje javno dati izraza tej zahtevi.

Reakcionarji se zavzemajo za vzdržanje stalne ruske armade in za zapopetno ozvljenje sedaj mrtve policije. Oni so proti zahtevi boljševikov, da se odpravi vse uradniške razrede. Njih motivi v tem oziru so jasni. Oni spadajo v tu razred in njih sorodniki polnijo ta razred.

Reakcionarji se zavzemajo za vojno. Njih motiv je, da bodo oni sami ter njih družine profitirale iz vojne in da bo vojna povzročila nesoglasje med delavskimi masami. Nasprotovali so objavljenju plenilnih pogodb, ki se jih je sklenilo med prejšnjim carjem Nikolajem ter njegovimi evropskimi zavezniki. V temne prostore kapitalističnih mednarodnih intrig pa je bila vržena svetla luč. Le z eno važno omejitvijo so ti ljudje aneksionisti. Oni nasprotujejo zasedenju ozemlja od strani brigantov Viljama Drugega ter brigantskih kapitalistov Nemčije. Hočejo pa, da ohrani Rusija podjarmljena neruska plemena, ki so bila žrtve Nikolajevoga despotizma; v slučaju pa, da bi zmagali, bi hoteli anektirati vse, kar bi mogli.

Boljševiki zahtevajo, da se narod neposredno polasti vseh bank, industrijskih podjetij in drugih velikih agregacij kapitala, čemur reakcionarji nasprotujejo. S kapitalističnega in posestniškega stališča je to naziranje seveda nezogibno.

Tak je v kratkem program najbolj konservativne izmed ruskih štirih strank, katero imenujem reakcionarjo.

Drugi politični faktor v Rusiji so “liberalci”.

Liberalna stranka obstaja iz kadetov, o katerih je svet v zadnjem času toliko čul. Obstaja pa tudi do gotove meje iz moskovske “industrijske skupine” ali narodnih demokratov ter nadalje v splešnem iz inteligence, ki ima posestva.

Ta element v Rusiji je vedno ogorčen, kadar se ga razporedi v reakcionarci. — Reakcionarci — tako se izjavlja — predstavljajo skupino zagovornikov avtokracije, vsruskih fanatikov in sovražnikov židov, na katere zre vsak pošten liberalci s studom. Dejanski pa sta se ti dve stranki, dasiravno ločeno organizirani ter v preteklosti drug drug sovražni, stekli vso revolucije v eno stranko. Njih program je isti.

Glede skoro vseh vprašanj, omejenih zgoraj, soglašajo liberalci z reakcionarci. Edina površna razlika leži v vprašanju republike ali monarhije.

Po maršni revoluciji je bilo prvo važno dejanje liberalcev pod profesorjem Miljukovom ter vojnim ministrom Gučkovom proglašenju monarhije ter ponudba prestola bratu carja Nikolaja, Mihailu. Šele ko so videli, da Rusija noče še nadalje trpeti carizma v katerikoli obliki, so se izjavili za republiko.

Glede vprašanja politične moči soglašajo liberalci z reakcionarci z edino razliko, da zahtevajo mesto carističnega ali vojaškega diktatorstva vlado, ki naj bi ostala v rokah kapitalistov.

Po revoluciji so napeli liberalci vse sile, da preprečijo vsak javni izraz volje od strani naroda. Skušali so zavleči sklicanje ustavodajnega zborovanja. Vse, kar so mogli reakcionarni profesorji in odvjetniki — ki predstavljajo hrbtišče kadetov in liberalcev — storiti, se je storilo, da se zavleče sklicanje ustavodajnega zborovanja.

Glede vojnih ciljev so liberalci v srečo prav tako ropoželjni kot reakcionarji, vendar pa skušajo varati nase z izjavo, da se bori Rusija za prostost Rusije in razkronanje despotata Viljama II. Zavzemajo se za to, da prisilijo Nemčijo, naj opusti, kar ji je prisvojila, a v istem času vzdržujejo zahtevo, da se ohrani osvojene nemške kolonije.

Glede zemljiškega vprašanja so liberalci prav tako neodkritosretni. Oni hočejo, da obdrže sedanji posestniki svojo zemljo. Čingarev, prejšnji finančni minister, je zaplenil ali eks proprijal vso zemljo, ki je bila last carja in velikih knezov, vendar pa se je prestrašeno umaknil, ko so zahtevali od njega, naj zapleni tudi zemljo, ki pripada bogatim plemičem.

Glede velikega vprašanja socijalistične internacionale, ki je eno izmed sredstev, da se odpravi vojno ter ustanovi bratovsko zvezo med narodi, so liberalci na isti način neodkritosretni.

Oni izjavljajo, da se zavzemajo za internacionalo, vendar pa zahtevajo, naj bi socijalisti, ki vodijo internacionalo, ostali “krotki socijalisti”, to je ponižni in pokorni sedanjim kapitalističnim vladam.

Internacionala na taki podlagi je absurdnost.

Da dokažemo svojo neodkritosretnost, nasprotujemo liberalci pobratovanju med vojniki vojskovičih se držav, dasiravno je to prvi in neobhodno potreben korak v smeri proti internacionali.

Treči faktor v Rusiji, ki se naziva sam sebe socijalističnim, je najtudi oreh za resnične socijaliste. To je takozvana stranka “krotkih socijalistov”.

To so manjševiki ali zmerni socijalisti. V svoji razredni sestavi ta stranka sploh ni socijalistična. Ona ne predstavlja delavskih mas, temveč dobrostoječe kmete in delavce, male trgovce, male kapitaliste ter gotovo število proletarcev, katere so ujeli v kapitalistično mrežo.

Stranka teh “socijalistov” izjavlja, da deli nazore boljševikov in da se razlikuje od slednjih le glede vprašanja taktike. “Krotki socijalisti” izjavljajo, da so zmerni in oportunisti v svoji politiki. Kadar pa pride do preizkušnje, slede ti socijalisti vedno na slaboten način vodstvu kapitalistov in imperijalizmov. Manjševiki izjavljajo, da žele

Advertisement for Bulgarian BLOOD TEA, featuring an image of the product box and text describing its benefits for health and vitality.

pristno socijalistično državo, vendar pa izjavljajo, da mora biti Rusija strpna pri uresničenju tega cilja.

Neposredno po izbruhu revolucije so izjavili, da socijalisti sami ne morejo vladati Rusiji. V sled tega je baje treba pustiti kapitalistično vlado princa Lvova in več ali manj kapitalistično vlado Kerenskoga v sili, dočim naj bi resnični socijalistični parlament — Sovjet delegatov delavcev in vojakov — ostal na strani ter naj bi dajal vladi le nasvete.

“Krotki socijalisti” so dali izraza svojem prepričanju, da bi sledila anarhija, če bi ta Sovjet prevzel v svoje roke vso silo. Raditega pa so tudi podpirali prejšnji provizorični vladi Lvova in Kerenskoga.

Glede ustavodajnega zborovanja so iskali “krotki socijalisti” tudi kompromise. Dan za dnem so razpravljali o tem zborovanju in poudarjali njega potrebo, vendar pa se niso mogli nikdar ojmučiti in iz istega vzroka se je sklicanje tega zborovanja zakasnilo.

“Krotki socijalisti” so omahovali ter iskali kompromise glede vprašanja armade in policije. Namignili so, da bi bila taka drastična izprememba kot odprava stalne ruske armade prezgodnja ter niso hoteli odpraviti neposredno uradniškega razreda, rekoč, da je sedaj komaj čas za to, da bi se rešilo to vprašanje.

Nalik boljševikom so zahtevali, naj vse armadne častnike izvolijo navadni vojaki, vendar pa so omahovali glede bistvenega vprašanja, če imajo vojaki pravico odpušiti svoje častnike. Zahtevali so, naj se pred odpuštom častnikov naprosi dovoljenje sveta delegatov.

“Krotki socijalisti” so izjavili, da so prav tako proti imperijalistični vojni kot boljševiki. Kapitalisti in imperijalisti pa so jih zvedili za nos in od izbruha vojne naprej so podpirali izključno vojno, kot so ji vodili zagriženi imperijalisti tipa profesorja Miljukova in Gučkova. Izjavili so, da so proti tajnim roparskim pogodbam, a bili so tudi proti objavljenju takih pogodb. Izjavili so ter tudi pošteno domnevali, da so proti aneksijam, a zavzemali so se za kompromis s kapitalističnimi vladami, o katerih so izjavili, da se bodo “milostno” odpovedale vsem aneksijam.

“Krotki socijalisti” so nasprotovali neposrednemu uravnanju zemljiškega vprašanja, uravnanju bank in industrije. Glede vsega tega so izjavili, da se ne sme “prezgodaj” rešiti teh vprašanj.

“Krotki socijalisti” se zavzemajo za pobratovanje med sovravnimi četami, vendar pa dvomi, če je tako pobratovanje v sedanjem času “prilieno”. Oni podpirajo veliko idejo socijalistične internacionale, vendar pa omahujejo naprej in nazaj med “patriotizmom” ali nacionalističnim tipom ter pristno boljševiško internacionalo. V imenu socijalistične enotnosti bi ustvarili internacionalo iz vseh elementov, včevrš socijaliste ipa militarističnih socijalistov kot je Scheidemann v Nemčiji ter Pehnov v Rusiji.

Protim tem trankam aristokratov, buržoazijskih militaristov ter sebe varajočih “socijalističnih” slabicev stoji boljševiški s programom in politiko, ki ne poznata nobenega kompromisa. Edinole boljševiki vedo, kaj hočejo, ter imajo na razpolago tudi moč, da izvedejo svoje zahteve.

Kaj so boljševiki in kaj hočejo? Boljševiki so komunistična stranka, predstavljajoča v prvi

Dopisi

Greensburg, Pa. Forest City, Pa.

Zino imamo ludo kot v Sibiriji. Delamo vsak dan, a vovz pa čedalje bolj primanjkuje. Z draginjo je tudi križ; a malo je vendar boljše, ker premogarski baroni so nam zopet nekoliko prikljubili.

Slov. pevsko društvo “Zvon” priroči dne 26. januarja ob 7½ v dvorani nove Sole koncert in predstavo “Jeza nad petelinom” ter “Čarljeva ženitev”. Uloge so v najboljših rokah že znanih igralcev. Obeta se nekaj izvanrednega, posebno igra “Čarljeva ženitev” je zelo komična, zato bo gotovo užitek smehaželjnih popoln. Vabijo se vsi tujkrajši in v okolici bivaajoči Slovenci, da nas ta večer posetijo. S tem boste pokazali, da ne pustite, da bi igralci in pevci učili zastoj; obenem pa boste društva pripomogli do lepšega napredka in boljšega obstanka.

Torej na svinenje omenjeni večer! M. K.

Aliquippa, Pa.

Ker večkrat berem v “Glasu Naroda” dopis katkega pečlarja, zato sem se namenil tudi jaz, da popišem svoje pečlarsko življenje v Aliquippa.

Nas je več pečlarjev in imamo svoje številke: 1, 2, 3, 4, 5, 6 itd. Večkrat smo se že tudi pogovarjali, da bi si med seboj izvolili predsednika. Dogovorili smo se, da bo naš predsednik oni, ki staneje najvišje, namreč v tretjem nadstropju. Tako je gadela izvolitev pečlarja št. 3. Mislim sem, da bom jaz izvoljen, toda stanujem v drugem nadstropju, kar na čisto ugaja, ker imam toliko bližje do pečlarske peči.

Naš pečlarski stan že traja pol drugo leto. Pogosto se pogovarjamo o težavah sanjskega življenja in prepročali smo eden drugemu, da bi si kdo od kod pripeljal kako družico, da nam ne bi bilo več treba kuhati. Toda evetki ni. Ali bi nam hotel Terbovčev Tone katero poslati?

Dokler so prihajale ročice iz starega kraja, je bilo dovolj zelitev in tudi stanovanje se je dobilo. Zdaj pa so ti lepi časi minuli in v naslednjih že nismo imeli več kot dve leti nikake poroke.

Napravili smo si nekaj sodov vina; tudi zaklali smo prašiča in tako si preganjamo pečlarsko življenje pri dobrem vinu in kranjskih klobasah. Včasih si tudi katero zapojemo, posebno tisto: “Sladko je vino”. (To je pa prijetno življenje. Škoda, da je tako daleč do vas. Op. ured.)

Minuli so prazniki in nastopili smo novo leto. Pri tej priliki želim vsem pečlarjem, da bi mogli še nekoliko potpeti, da bi še dočkali, da bi se sklenil mir, potem pa da bi za vsakega izmed nas priplaval čez ocean lepa ročica, da nam ne bi bilo več treba kuhati. Pripravil sem se že na ta čas in najel sem si že tudi godea, toda pobral jo je k vojakom.

Zima je zelo ostru tudi pri nas; toda prežebati nam ravno ni treba, kajti imamo dobro peč, katere se kaj pridno tiščimo.

Pozdravljam vse pečlarje širom Združenih držav. Anton Pečlar.

Advertisement for J. S. Jablonski Fotograf, providing contact information for a photography studio in Cleveland, Ohio.

Oslabljenje Nemčije.

True translation filed with the postmaster at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Angliški rekrutacijski minister Geddes se vda za znanemu angleškemu veselju, da bo po najhujšem vse dobro, z izjavo: — da bo prenehanje vojne od strani Rusije spravilo nič manj kot milijon 600 tisoč mož z vzhodne na zapadno fronto.

Kljub temu pa, dasiravno izključuje Ruse in Rumunee ter očividno ne vpoštevata ameriških sil, je prepričan, da bodo imeli zavezniki še vedno premoč glede mož in vojnega materiala.

Nemčija bo imela sicer v rokah notranje črte, a v drugih ozirih bodo zavezniki močnejši. — pravi previdni Geddes.

Cenitev tevtonskih čet, ki so baje na razpolago za transport na zapadno fronto, je morda pretirana.

To cenitev so vprizorili še pred izjalovljenjem pogajanj v Brest-Litovsku.

Vzhodna fronta je dolga sedemsto milj in da se vzdrži le senca bojne črte, je treba na stotine tisočev mož.

Rusija gotovo ni brez vsake moči in Nemčija je očitno v veliki zadregi, kako vojaško politiko naj prične proti nji.

Če bi napredovala proti Rusiji z vso silo, bi pomenilo to vstavljenje akcije na drugih krajih.

Izpraznjenje bojne črte pa bi bilo na isti način nevarno.

Angleški minister ni pri svoji oceni vpošteval kako-vosti čet, ki se nahajajo na vzhodni fronti.

Avstroogrška je dvignila svojo starostno mejo do 55 let in Nemčija je vpoklicala pod zastave mlade dečke.

Z izjemo par posebnih divizij obstajajo armade na vzhodni fronti iz čet drugega reda. Posameznih oddelkov niso premestili kot celoto, temveč so jih posejali z mladimi in močnimi možmi.

Glede Avstroogrške se bo najbrže kmalo izkazalo, da moč Italije vedno bolj narašča.

Pri Solunu bo grška armada kmalo zavzela defenzivne pozicije na skoraj nezavzetem ozemlju in vsled tega se bo lahko pomaknilo angleške in francoske oddelke.

Angleška armada je številnejša in boljše opremljena kot kdaj prej. Isto velja tudi glede laške armade.

Francozi imajo več ljudi in več topov kot kdaj prej. Spomladi bo imela Amerika najmanj pol milijona mož na bojni črti ali pa pripravljenih, da stopijo v njo.

Vsled tega obstajajo vsi temelji za domnevanje, da bo zavezniška bojna črta v slučaju napada vzdržala, dočim kažejo vse prilike, da ni Nemčija voljna vprizoriti ofenzive in to kljub številnim objavam takega namena.

Vojaška stranka v Nemčiji je hotela vsiliti narodu prepričanje, da je vojna dobljena.

V preteklem letu naj bi prinesla kampanja s podmorski čolni odločilo uspehe in letošnje leto se vara narod z drugimi nadami.

Poleg domačega bodrenja je nemška navada, da se hoče oslabiti nasprotnika s strašenjem.

Izd vojne je brez dvoma, če se ne zlomi — morale zavaznikov.

Izguba Rusije, ki bi bila usodepolna pred dvema leti, ni sedaj več glavnega pomena. Zavezniki nimajo le večje moči, temveč se tudi čas sam bori na njihovi strani.

Če ne leta 1918 pa bo leta 1919 Amerika poslala preko Atlantika toliko čet kot jih bodo potrebovali.

Če manjka zasedaj ladij, jih ne bo vedno manjkalo. Tudi se ne more nihče izogniti dejstvu, da prihaja nemški narod končno do spoznavanja ter vidi vojno kot je — in da postaja neveren vspricho vseh starih laži.

Mogoče ne bo nobene revolucije v Nemčiji, vendar pa bo stvar čisto drugačna, ko bodo nemški vojniki prepričani, da se bore za slabo stvar.

Dasiravno se Rusija ne bori, ima propaganda dober učinek v Nemčiji.

Vsak rojak mora imeti v teh hudih časih pri sebi izkaznico in legitimacijo. Kupi jo lahko na pošti, v vsaki banki in tudi pri nas.

Izkaznica ima obliko platnice. Na notranjih dveh straneh je prostor za — vojno-varčevalne znamke.

Kdor hoče dobro vladi Združenih držav in samemu sebi, naj si jo takoj nabavi!



GLASILO JUGOSLOVANSKE KATOLIŠKE JEDNOTE

Ustanovljena leta 1898.

Glavni urad v ELY, MINN.

Inkorporirana leta 1900.

GLAVNI URADNIKI:

Predsednik: MIHAEL ROVANŠEK, Bx 251, Conemaugh, Pa.
Podpredsednik: LOUIS BALANT, Box 106 Pearl Ave., Lorain, Ohio.
Tajnik: JOSEPH PISHLER, Ely, Minn.
Blagajnik neizplačanih smrtnin: LOUIS COSTELLO, Salida, Colo.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

Dr. JOS. V. GRAHEK, 843 E. Ohio St., N. E. Pittsburgh, Pa.

NADZORNICI:

JOHN GOUŽE, Ely, Minn.
ANTHONY MOTZ, 9641 Ave. "M" So. Chicago, Ill.
IVAN VARGA, 5126 Natrona Alley, Pittsburgh, Pa.

POROTNIKI:

GREGOR J. PORENTA, Box 176, Black Diamond, Wash.
LEONARD SLABODNIK, Ely, Minn., Box 480.
JOHN RUPNIK, S. R. Box 24, Export, Pa.

PRAVNI ODBOR:

JOSEPH PLAUTZ, Jr., 432 — 7th St., Calumet, Mich.
JOHN MOVERN, 624 — 2nd Ave., W. Duluth, Minn.
MATT. POGORELC, 7 W. Madison St., Room 605, Chicago, Ill.

ZDZUŽEVALNI ODBOR:

RUDOLF PERDAN, 6024 St. Clair Ave., N. E. Cleveland, Ohio.
FRANK ŠKRABEC, Stk. Yds. Station RFD, Box 17, Denver, Colo.
FRANK KOČEVAR, Bix 386, Gilbert, Minn.

Vsi dopisi, tikajoči se uradnih zadev, kakor tudi denarne pošiljave, naj se pošljejo na glavnega tajnika Jednote, vse pri- tožbe pa na predsednika porotnega odbora.
Na osebna ali neuradna pisma od strani članov se ne bode oziralo.

Društveno glasilo: "GLAS NARODA".

Se priporoča vsem Jugoslovonom za obilen pristop.

Jednota posluje po "National Fraternal Congress" lestvici.

V blagani ima nad četr milijona dolarjev; bolniških pod- por, poškodbin in smrtnin je že izplačala do 1,300.000.00 dolarjev.

Bolniška podpora je centralizirana, vsak opravičen bolnik si je svest da dobi podporo, kadar jo potrebuje.

Društva Jednote se nahajajo po več naprednih slovenskih naselbinah, tam, kjer jih še ni, priporočamo ustanovitve novih; društvo se lahko ustanovi z 8 člani ali članicami.

Za nadaljna pojasnila se je obrniti na glavnega tajnika.

IZ URADA GLAVNEGA TAJNIKA.

Asesment št. 234. Januar 1, 1918.

Poročilo umrlih članov in članic za mesec Januar 1918.

Umrli brat, John Kambič, cert. št. 1793, član društva Sv. Štefana, št. 26, Pittsburgh, Pa.; umrl dne 2. novembra 1917. Vzrok smrti: Bright disease. Zavarovan je bil za \$1000.00. Pristopil k Jednoti 15. decembra 1901.

Umrli brat, Frank Skube, cert. št. 14902, član društva Sv. Janeza Krstnika, št. 37, Cleveland, Ohio; umrl dne 29. novembra 1917. Vzrok smrti: jetika. Zavarovan je bil za \$1,000.00. Pristopil k Jednoti 17. decembra 1911.

Umrli brat, Frank Kočevkar, cert. št. 15252, član društva Sv. Jožefa, št. 20, Gilbert, Minn.; umrl dne 22. novembra 1917. Vzrok smrti: jetika. Zavarovan je bil za \$1,000.00. Pristopil k Jednoti 4. maja 1912.

Umrli brat John Matetič, cert. št. 6931, član društva Sv. Jurija, št. 61, Reading, Pa.; umrl dne 22. novembra 1917. Vzrok smrti: jetika. Zavarovan je bil za \$1,000.00. Pristopil k Jednoti 26. junija 1906.

Umrli brat, Joseph Boben Cert, št. 691, član društva Sv. Jožefa, št. 85, Aurora, Minn.; umrl dne 20. novembra 1917. Vzrok smrti: Myocarditis. Zavarovan je bil za \$1,000.00. Pristopil k Jednoti 3. junija 1902.

Umrli brat, Martin Vintar, cert. št. 6032, član društva Sv. Jan. Krstnika, št. 37, Cleveland, O. Umrl dne 10. decembra 1917. Vzrok smrti: ponesrečen v tovarni. Zavarovan je bil za \$1,000.00. Pristopil k Jednoti 18. novembra 1906.

Umrli sestra, Mary Fertal, cert. št. 8249, članica društva Marija Pomagaj, št. 6, Lorain, O.; umrla dne 30. septembra 1917. Vzrok smrti: pljučnica. Zavarovana je bila za \$500.00. Pristopila k Jednoti 1. januarja 1906.

Skozi mesec december je bilo izplačano kakor sledi:
Za smrtnino članov(ice)\$ 6,500.00
Za bolniško podporo in operacije\$ 4,096.99

Skupaj.....\$10,596.99

OPOMBA:

V mesecu januarju mora vsak član plačati 25c za Glasilo, iz- vzemli onih, ki so izvzeti v smislu pravil.
Cenjeni uradniki krajevnih društev so prošeni, da strogo pazi- jo na to, da se pravila vpoštevajo. Čimveč bode naročnikov na Glasi- lo, temveč bode zanimanje med članstvom. To bo v korist Jed- note. Več čitateljev pomeni: Več dopisnikov in agitatorjev za Jed- noto.

Z bratskim pozdravom

Joseph Pishler, gl. tajnik.

Mi se popolnoma nič ne zanimamo za odkritja novih dežel, v katerih sta sneg in led. Mi živimo namreč v — New Yorku.

Člani in članice, zanimajte se za Glasilo! Objavite v Glasilu svoje predloge in nasvete.

Dopisi.

Reading, Pa.

K inicijativnemu predlogu dru- štva sv. Janeza Krstnika št. 37 JSKJ.

Društvo sv. Jurija št. 61 JSKJ v Readingu, Pa., je na svoji red- ni mesečni seji dne 9. januarja ob 7. uri zvečer vzelo v pretres inicijativni predlog društva sv. Janeza Krstnika št. 37 v Cleve- landu, Ohio. Članstvo društva sv. Jurija št. 61 se popolnoma strinja s predlogom ter istega odobrava, ker člani društva sv. Jurija uvi- devamo, da je predlog popolnoma pravilno sestavljen, zato je bil so- glasno sprejet.

Članstvo društva sv. Jurija št. 61 prizna, da je združenje preko- ristična ideja. Če le malo razmi- šljamo, lahko pridemo do prepri- čanja, da je združenje eno naj- lepših del, kar se jih more človek domisliti. Vzemimo samo sedanje razmere, ker sedaj niso več one razmere, kot so bile pred petimi ali desetimi leti, ko so vsak dan prihajali naseljenci v Ameriko. Namreč Slovencev je prihajalo na tisoče in tudi mi smo bili med nji- mi. Takoj, ko smo dobili delo in stanovanja, so nas priganjali naši prijatelji in znanci, da bi pristopi- li k društvu. Mi smo pristopili k društvu. Pa je prišel zopet drugi ter nas nagovarjal in pri- poročal svoje društvo, ker je trdil da je najboljši; marsikateri je pristopil tudi k drugemu in ni nam žal, ker smo zavarovani pri več društvih. Žal nam je pa za one, ki ne spadajo še k nobenemu.

Toda, kot smo omenili, prihaja v Ameriko le malo naseljencev, Slovencev sploh nič in tudi za bo- dočnost jih ne moremo pričako- vati. Torej ostane nam edina pot združenje vseh slovenskih organi- zacij v eno veliko organizacijo, kateri naj se vstvari zdrava in trdna podlaga.

Drugače uvidevamo, da bi se bližal polom ne samo pri eni, nego prej ali slej pri vseh slovenskih organizacijah. Kakor razvidno, članstvo se stara. Čim starejše je, tem bolj je podvrženo raznim bo- leznim ter tudi smrt se bo nase- lila med nami. To bo seveda udar- ce za organizacijske blaginje. Izdatki bi narasčali, število čla- nov bi se manjšalo. Mladi člani bi odstopali ter pristopali k drugim organizacijam, katere bi bile ce- nejše. Združenje je torej pot do napredka. Pomislimo na števil- konvencij, krajevne in glavne od- bore, tiskovine in upravne knjige, glasila itd.; to stane na tisoče in tisoče dolarjev na leto. Znižali bi se ogromni upravni stroški. Kateri to stvari preračuna le malo, ta to ve. Torej to vse kliče po združenju.

Seveda se danes zanašamo na naše otroke, mladinski oddelek, ali ravno za to se je bati, da se nam ne bi odtujili, ker ko ne bodo v naši oskrbi in ko odrastejo, me- sto da bi postali dobri člani, pa se bodo mogoče odtujili za to, ker bi v naših organizacijah morali pla- čevati prevelike prispevke. Torej tudi to naj nas spodbuja k zdru- ženju. Združenje je velikega po- mena za naš narod v tej deželi; s združenjem naredimo veliko več, kot pa smo razcepjeni na več številnih organizacij.

Zatorej društvo sv. Jurija št. 61 priporoča tudi vsem bratskim društvom, podrejenim JSKJ, da ta inicijativni predlog društva sv. Janeza Krstnika zadostno pod- pirajo, da pride čim prej na splo-šno glasovanje, kajti boljše prej nego pozneje. Želimo, da bi član- stvo na svojih sejah pretresalo o predlogu ter izrazilo v glasilu svoje nasvete in ga podpiralo za- dostno v korist celokupnega zdru- ženja.

Za društvo sv. Jurija št. 61 JSKJ. (Pečat.) Društveni odbor.

Export, Pa.

Da ne bo kdo mislil, da smo že vsi šli morebiti na francosko fron- to, se moram nekoliko oglašiti v priljubljenem listu "Glas Naroda".

Dela imamo vedno dovolj in vse bi bilo dobro, če bi ne bila ta- ka draginja.

V št. 2 "Glas Naroda" z dne

3. januarja sem bral iz Clevelan- da dopis, katerega je napisal Ru- dolf Perdau, predsednik združe- valnega odbora. Čast mi, ker se ne boji povedati članstvu, kako stvar stoji z združenjem. Le tako naprej, kajti treba je, da pridemo že enkrat do združenja.

Naj omenim o nesreči, ki je za- dela našega brata Rudolfa Česni- ka dne 31. decembra. Zjutraj je šel na delo, proti 9. uri dopoldna pa se je vtrgala nad njim plast kamena, ki mu je padlo na nogo in mu jo je zlomilo. Tudi na glavi je dobil precej hude poškodbe. Zdaj se nahaja v bolnišnici v Greensburgu, Pa. Član je našega društva sv. Pavla št. 116 JSKJ.

Dne 16. decembra je imelo naše društvo redno mesečno in obenem glavno letno sejo, pri kateri je bil izvoljen za leto 1918 sledeči dru- štveni odbor: Mike Kastele, predsednik; John Korčec, pod- predsednik; Jurij Previč, tajnik; Aleksander Škerlj, II. tajnik in zapisnikar; Andrej Bogataj, bla- gajnik; nadzorniki: Aleksander Škerlj, Mike Umek in John Štrempel; porotni odbor: Math. Home, John Reme in Frank Lavrič.

Vsem članom, posebno pa še oddaljenim naznanjam, da sem s 1. januarjem prevzel mesto tajni- ka. Naj se člani tedaj obračajo na mene. Pozivljam članstvo, da se prihodnje seje, ki se bo vršila 20. januarja, vsi vdeležje, kajti rešiti imamo več zelo važnih st- vuri. Na tej seji se bo tudi pobiralo za glasilo po 25c.

Z bratskim pozdravom
George Previč, tajnik,
S. R. I. Box 125, Export, Pa.

James City, Pa.

Obračam se milo prošnjo na vas. Sem uboga vdova z dvema otročičema. Pred nekaj dnevi pa sem na ledu tako nesrečno padla, da sem si zlomila nogo. Sedaj pa se nahajam v bolnišnici, kjer mi je zelo dolgočasno. Prosim Vas, ako bi mi hoteli posoditi "Bera- čeve skrivnosti". Rada plačam poštnino. Prosim, da mi prošnje ne odrečete.

S pozdravom
Mrs. Annie Dolenc,
Box 197, James City, Pa.

(Radi bi vstregli Vaši prošnji, toda, žal, knjige nimamo. More- biti bi se kak dobrosrčni rojak usmilil revne vdove. Op. uredn.)

Pueblo, Colo.

Na Silvestrovo smo pokopali brata Avgusta Škapin, ki je bil član društva sv. Petra in Pavla št. 15 JSKJ. Star je bil 34 let, oženjen ter zapušča ženo in dva otroka v starosti 10 in 5 let. Mla- di mož si je ravno uredil lepo kmetijo blizu Pueblo, napravil mlekarno in vse drugo, kar spada k umnemu kmetijstvu, toda ne- mila smrt mu je prekrizala vse nade in račune. Doma je bil iz va- si Grapiče pri Vipavi.

V dvorani sv. Jožefa obiskuje mnogo naših rojakov in članov JSKJ. večerno šolo in se uče je- zika dežele, ki jim je dala kruha.

Naj omenim, da imamo lepo u- rejeno slovensko šolo, katero o- skrbujejo častite šolske sestre iz reda sv. Benedikta. Da lepo učijo mladino, ve vsak rojak v tukaj- snji okolici. Zato so pa tudi zelo priljubljene, kakor tudi župnik Rev. Ciril Zupan, O. S. B.

Kako zelo je naš župnik pri- ljubljen tudi pri tujcih, nam pri- ča sledeči dogodek: V bolnišnici je ležal protestantovski pastor (duhovnik). Vprašali so ga, ako hoče imeti protestantovskega du- hovna, da mu podeli verska tola- žila. Odgovoril pa je, da ne mara nikogar drugega kot Rev. Cirila Zupana. Pred smrtjo je pastor vszodel, da je gojil vedno veliko ljubezen do rimo-katoliške vere in izdihnil je svojo dušo kot iz- preobrnjenec.

Tega ne pišem, da bi komu da- jal prikupljivo hvalo, ampak čast, komur čast. In tu pride v poštev Rev. Ciril Zupan iz reda sv. Bene- dikta, ki v časn potrebe prisloki vsakemu na pomoč in se ne ozira na stranke, temveč pomaga vsa- kemu človeku.

Matiija Pogorelc.

Naznanila.

Članom "Orla" št. 90 JSKJ v New Yorku naznanjam, da se vr- ši prihodnja letna seja dne 19. januarja ob 8. uri zvečer v dru- štveni dvorani. Ker se pri zadnji seji radi male vdeležbe članov ni moglo voliti novih uradnikov, se poziva vse člane in članice, da se te seje za gotovo vdeležje. Ne- opravičena odsotnost se kaznuje z enim dolarjem.

Nadalje pozivam tudi bivšo članico BARBARO ŠKOFIC, da mi, ako ima še kaj sramu, plača \$4.85 za zaostale asesmente. Pro- sila me je osebno, da naj jaz jam- čim zanjo, dokler se ne vrne z de- žele, kamor je šla z gospodo. Se- daj ni ne duha, ne sluha o nji; samo toliko sem izvedel, da se na- haja v Detroitu, Mich. Ker imam sam s svojo družino velike stro- ške, mi je težko še za druge ases- mente plačevati.

Vljudno prosim, ako kateri ro- jak kaj ve o nji, naj mi blagovoli sporočiti njen naslov.

Z bratskim pozdravom
Na zadnji seji društva sv. Pe- tra št. 20 v Evelethu, Minn., je bil izvoljen sledeči odbor: pred- sednik Peter Maurin, tajnik Fr. Lenich, blagajnik John Agnich; vsi v Evelethu. Seja se vrši vsako tretjo nedeljo v mesecu.

S pozdravom
Frank Lenich, tajnik,
Box 493, Eveleth, Minn.

Rojake v ruskem, francoskem, an- gleskem in italijanskem ujetni- štvu prosim, da mi blagovolijo naznaniti, ako kdo ve za moje tri brate: JANEZA, JOŽEFA in FRANCA LUKEK, doma iz Unce pri Rakeku na Notranj- skem. France je ujetnik Rusov, toda kje, ne vem; Janez je bil ob začetku vojne v Galiciji; Jože je bil v Trstu; kje so vsi sedaj, ne vem. Prosim rojake- ujetnike, ako kdo kaj veo teh treh, da naznani njih sestri, ali če sami čitajo ta oglas, naj se oglašijo na sledeči naslov: Miss Johana Lukek, St. Barbara's Church, Presto, Pa., U. S. Ame- rica. (16-18-1)

Rad bi izvedel za naslov rojakov FRANKA ZALOKAR in LOJ- ZETA VEHOVAR. Poročati jima imam nekaj važnega o po- kojnem sorodniku Andreju Za- lokar, doma iz vasi Praprotno, občina Jurklošter (Gairach) pri Celju. Prosim cenjene roja- ke, če kateri ve za njun naslov, da mi ga naznani, če pa sama čitata ta oglas, naj se mi ogla- sata na naslov: John Resnik, Box 116, Whitney, Pa. (17-19-1)

Rad bi izvedel za naslov svojega brata JOSIPA MESTEK, doma iz Trbovelj na Sp. Štajerskem. V Ameriki biva že celih 10 let. Zadnjič, ko sem ga iskal, poro- čal mi je rojak Josip Mlačnik, da je bil par dni v Black Dia- mond, Wash., kam je pa potem odšel, ne vem. Jaz njegov brat bi rad izvedel zanj, predno od- ide v vojaško službo, da mu izročim svoje stvari. Prosim ce- njene rojake, če kdo ve, naj mi poroča, ali naj se pa sam ogla- si na naslov: Rudolph Mestek, Box 4, Pierce, Tucker Co., W. Va. (16-18-1)

NA PRODAJ.

Prodaj iz proste roke
GROČERJSKO TRGOVINO,
42 Hazel St., Franklin Boro.,
P. O. Conemaugh, Pa.

Trgovino sva pričela z mojim možem pred 14. leti; pred dvema letoma pa mi je mož umrl in sedaj kot vdovi je to delo pretežavno zame.

Kdor želi več pojasnila, naj se obrne direktno na lastnico:
Mrs. Johana Debeve,
42 Hazel St., Franklin Boro.,
P. O. Conemaugh, Pa.
(16-18-1)

ČLANI IN ČLANICE, ZANIMAJ- TE SE ZA JEDNOTINO GLASI- LO! — OBJAVITE V GLASILU SVOJE PREDLOGE IN NASVETI —

Iz uredništva Glasila J. S. K. J.

Na tem mestu smo večkrat razložili vso zadevo gle- de Glasila, pa vseeno kaže, da nekateri člani ne razumejo oziroma nočejo razumeti.

Bolj jasno pa vendar ne more biti kot je:

— Glasilo stane vsakega člana na leto 50 centov. Če pa je kdo obenem tudi naročnik "Glas Naroda", še mu to svoto pripiše k naročnini.

Zadeva je torej jasna kot beli dan in jo mora vsakdo razumeti, če jo le hoče.

Z ponosom izjavljam, da Glasilo J. S. K. J. prav do- bro napreduje.

Dopisniki se oglašajo v vedno večji meri, naznanil, dopisov in drugih poročil je toliko, da ponavadi ne zado- stujeta dve strani.

Ako napreduje Glasilo, ako se v njem pogosto ogla- šajo agitatorji in svetovalci, napreduje tudi Jednota.

Brez dobre in vstrajne organizacije pa ni napredka in ga ne more biti pri nobeni stvari.

Le tako naprej kot dosedaj, pa bo Jugoslovanska Katoliška Jednota kmalo prekosila vse druge slovenske organizacije v Ameriki.

Največja sreča Jednote je v tem, da ima tako izvr- sten glavni odbor.

Če je vodstvo slabo, je organizacija slaba, če je pa vodstvo dobro in na svojem mestu, mora organizacija napredovati. To se pokaže pri vsaki priliki in to se ka- že posebno pri naši slavni Jednoti.

Umevno je, da gre hvala tudi društvenim odborni- kom, posebno pa tajnikom, ki smatrajo vestno, točno in pošteno delovanje za svojo najbolj vzvišeno nalogo.

Čast jim!

Ob tej priliki se nam zdi umestno omeniti neko stvar, ki bo najbrže marsikoga zanimala.

Nek tajnik nam je sporočil, da je pri njegovem dru- štvu precej Kočevarjev, ki niso posebno zadovoljni z — Glasilom in to iz edinega vzroka, ker — ne razumejo kaj in o čem piše.

Jugoslovanska Katoliška Jednota je slovenska, ozi- roma slovanska organizacija. Ljudje, ki ne razumejo slo- venski, so vedeli kakšna je ta organizacija tedaj, ko so pristopili k nji.

Če mislijo, da se bodo delale vsled njih razlike, se — motijo, kajti večina odločuje; pravila ter odloki glavne- ga odbora so edina kompetentna stvar.

Vzemimo dober primer.

Nekatere angleške organizacije izdajajo svoja glasi- la. Pri angleških organizacijah je tudi dosti Slovencev. Kako bi pogledali v glavnem uradu, če bi poslal tja kak Slovenec protest, da ne razume angleškega glasila?

Ta primer naj zastopuje in s tem naj bo zadeva — končana! Uredništvo.

PREMEMBE ČLANOV IN ČLANIC PRI SPODAJ NAVEDENIH DRUŠTVIH

Sv. Cirila in Metoda, šte. 1, Ely, Minn.
Pristopil: John Slabodnik 1901, 19389, 1000, 16.
Zopet sprejeti: Matt Mausar 85, 233, 1000, 43; Anton Mausar 95, 17343, 1000, 18; Gajo Orešković 93, 16922, 1500, 24; Josip Snaj- der 68, 309, 1000, 30; Josip Skrabar 87, 16209, 1000, 23; Ana Snajder 83, 8063, 500, 23; Franca Škraba 95, 17540, 500, 19.
Umrl: Josip Henigman 59, 161, 1000, 39.

Sv. Sroe Jezusa, šte. 2, Ely, Minn.
Prestopil k društvu sv. Jožefa šte. 85 Aurora, Minn. Anton Snaj 94, 17465, 1000, 19.

Sv. Barbara, šte. 3, La Salle, Ill.
Pristopil: Frank Kapš 91, 19384, 500, 26.
Zopet sprejeti: Frank Petek 96, 17751, 1000, 18.

Sv. Barbara, šte. 5, Soudan, Minn.
Pristopil: Josip Lunder 80, 19342, 1000, 38.

Sv. Cirila in Metoda šte. 9, Calumet, Mich.
Pristopili: Geo Kump 75, 19362, 1000, 42; John S. Stukel 90, 19363, 1000, 28.
Umrl: Peter Romšek 81, 8666, 1000, 20.

Sv. Jožefa, šte. 12, Pittsburgh, Pa.
Suspendirani: Jakob Kranjc 84, 2811, 1000, 20; Josip Oberstar 80, 17979, 1000, 26; Julija Oberstar 93, 17981, 500, 22.

Sv. Alojzija, šte. 13, Baggaley, Pa.
Prestopila k društvu sv. Rešnega Telesa šte. 77, Greensburg, Pa. John Rožanc 77, 2416 1000, 32; Mary Rožanc 86, 9559, 500, 21.

Sv. Jožefa, šte. 14, Crockett, Cal.
Suspendiran: Frank Gorich 68, 13191, 1000, 42.

Sv. Petra in Pavla, šte. 15, Pueblo, Colo.
Pristopil: Josip Predalič 90, 19373, 1000, 28.
Prestopil k društvu sv. Petra in Pavla šte. 66 Joliet, Ill. Anton Tanko 70, 5422, 1000, 36.

Sv. Cirila in Metoda, šte. 16, Johnstown, Pa.
Pristopili: John Tegelj 01, 19387, 1000, 16; Martin Banič 95, 19388, 500, 22.
Suspendiran: Josip Mele 90, 11537, 1000, 19.

Sv. Alojzija, šte. 18, Rock Spring, Wyo.
Zopet sprejeti: Frank Tolar 87, 4083, 1000, 18; John Tolar 91 7019, 1000, 16.
Suspendiran: John Rozman 84, 17280, 500, 29.

Sv. Alojzija, šte. 19, So. Lorain, Ohio.
Premenila zavarovalnino iz \$500 na \$1500 Johana Uršič 82, 11908 1500, 35.

Sv. Jožefa, šte. 20, Gilbert, Minn.
Pristopili: Andrew Barle 91, 19377, 1000, 26; Louis Vesel 83 19376, 1500, 34; Mary Ipavec 87, 19375, 500, 30; Mana Barle 90, 19374, 1000, 27.

Sv. Jožefa, šte. 21, Denver, Colo.
Suspendiran: Anton Jakich 94, 17287, 1000, 19.

Sv. Juri, šte. 22, So. Chicago, Ill.
Zopet sprejeti: Frank Grahovac 95, 15891, 1000, 18; Tomo Mikulich 87, 18943, 1000, 30; Mihael Kopernik 70, 1557, 1000, 32; John Makar 72, 1569, 1000, 30; Jela Makar 74, 8862, 500, 32; Apolonija Kopernik 73, 8851, 500, 33.

Suspendirani: John Markovich 72, 1566, 1000, 30; Štefan Grgurich 86, 18523, 1000, 30; Bara Markovich 73, 8860, 1000, 39; Mary Grgurich 85, 18658, 1000, 31.

Sv. Marija Danica, šte. 23, Sublet, Wyo.
Zopet sprejeti: Anton Tiršek 91, 15787, 1000, 21.

Sv. Jožefa, šte. 29, Imperial, Pa.
Prisstopila: Frančiška Koretnik 88, 19343, 500, 30.

Sv. Jožefa, šte. 30, Chisholm, Minn.
Suspendiran: John Jančar 86, 17300, 1000, 27.
Prestopil k društvu sv. Mihaela šte. 27, Diamondville, Wyo.: John Perko 80, 5999, 1000, 26.

Sv. Alojzija, šte. 31, Braddock, Pa.
Zopet sprejeti: Simon Levstik 93, 18400, 500, 23.
Suspendiran: Josip Fabjančič 59, 3549, 1000, 46.

Sv. Petra in Pavla, šte. 35, Lloydell, Pa.
Suspendiran: Frank Lesica 85, 19331, 500, 32.
Prestopil k društvu sv. Alojzija šte. 36 Conemaugh, Pa.: Anton Jerič 97, 17824, 1000, 17.

Sv. Alojzija, šte. 36, Conemaugh, Pa.
Prisstopili: Geo Jerovšek 84, 19365, 250, 34; Milka Arlov 87, 19364, 1000, 30.
Umrla: Mary Klincevšek 82, 17161, 500, 30.

Sv. Janeza Krstnika šte. 37, Cleveland, Ohio
Prestopila k društvu sv. Alojzija šte. 18 Rock Springs, Wyo.: Frank Hafner 76, 6907, 1000, 31; Mary Hafner 81, 8669, 500, 26.
Umrla: Frank Skube 89, 14902, 1000, 22; Martin Vintar 74, 6032, 1000, 32.

Sv. Mihaela, šte. 40, Claridge, Pa.
Prisstopila: Josefina Saje 01, 19344, 500, 16; Ana Saje 99, 19345, 500, 18.

Sv. Martina, šte. 44, Barberton, Ohio.
Suspendirani: John Šteblaj 93, 17455, 1000, 20; Štefan Grebot 76, 17846, 1000, 38.

Sv. Jožefa, šte. 45, Indianapolis, Ind.
Prisstopili: Frank Krefel 78, 19357, 1000, 39; John Kanajzler 78, 19358, 500, 39.

Sv. Juri, šte. 49, Kansas City, Kans.
Prisstopili: Geo. Jakopich 74, 19367, 500, 43; Miha Car 83, 19361, 1000, 34.

Sv. Frančiška, šte. 04, Hibbing, Minn.
Suspendiran: Martin Dragičević 75, 17514, 1000, 39.

Sv. Rok, šte. 55, Uniontown, Pa.
Prisstopil: Josip Ostanek 01, 19378, 1000, 16.

Sv. Alojzija, šte. 57, Export, Pa.
Prisstopil: John Janez 94, 19359, 1000, 23.

Sv. Štefana, šte. 58, Bear Creek, Mont.
Prisstopila: Anton Gossar 83, 19380, 500, 35; John Grebene 84, 19379, 500, 34.

Sv. Juri, šte. 61, Reading, Pa.
Prisstopil: Matija Kukar 83, 19368, 500, 34.

Sv. Florijana, šte. 64, So. Range, Mich.
Prisstopil: John Požek 97, 19360, 1000, 19.

Sv. Petra in Pavla, šte. 66, Joliet, Ill.
Prisstopil: Matt Agnich 84, 19361, 1000, 34.

"Zvon", šte. 70, Chicago, Ill.
Prisstopili: John Bedenčič 78, 19369, 500, 40; Frank Baškovič 75, 19370, 500, 43; John Jazbec 86, 19371, 250, 32; Josip Medić 82, 19372, 500, 36.

Sv. Janeza Krstnika, šte. 71, Colindale, O.
Zopet sprejeti: Joseph Kosce 81, 18996, 1500, 36.

Sv. Janeza Krstnika, šte. 73, Cannonsburg, Pa.
Prisstopil: Luka Vapotič 85, 19381, 1000, 32.
Prestopil k društvu "Soča" šte. 125, Iselin, Pa.: Andrew Jenkenko 72, 17632, 500, 41.

Sv. Andreja, šte. 84, Trinidad, Colorado.
Prestopila k društvu sv. Rešnega Telesa šte. 77 Greensburg, Pa.: John Mirt 77, 16661, 500, 36; Antonija Mirt 86, 16663, 500, 27.

Sv. Jožefa, šte. 85, Ausora, Minn.
Zopet sprejeti: Anton Cebin 85, 12498, 1000, 24; vojak.

Sv. Jožefa, šte. 86, Midvale, Utah.
Prisstopil: Emil Milkovich 95, 19382, 1000, 22.

Sv. Mihaela, šte. 88, Roundup, Mont.
Prisstopila: Mary Kastelic 01, 19383, 500, 17.
Zopet sprejeti: Karl Zadnik 75, 1339, 1000, 26.

Sv. Jožefa, šte. 89, Gowanda, N. Y.
Suspendiran: John Pust 74, 1552, 500, 36.

"Orel", šte. 90, New York, N. Y.
Prisstopili k društvu sv. Jan. Krstnika šte. 37 Cleveland, O.: John Peterka 86, 18104, 500, 28; Mary Peterka 91, 18974, 500, 25; Josip Tičar 80, 15000, 500, 32; Amalija Tičar 80, 48108, 500, 34.
Prestopil k društvu sv. Janeza Krstnika šte. 71 Collinwood, Ohio: Josip Paulič 88, 17597, 500, 26.

Sv. Matere Božje Karm., šte. 106, Monangah, W. Va.
Prisstopili: Josip Zgomba 88, 19346, 1000, 29; Tony Turnik 87, 19347, 1000, 30.

Sv. M. Vnebovzetje, šte. 103, Goldwood, O.
Suspendirane: Roza Picel 94, 17384, 500, 20; Franca Mencir 85, 15923, 500, 27.

"Jugoslovani", šte. 104, Chicago, Ill.
Prisstopil: Tony A. Vodnik 01, 19348, 500, 16.

Sv. Martina, šte. 105, Butte, Mont.
Zopet sprejeti: Geo. Ivanich 81, 14937, 500, 28.
Suspendiran: Frank Drazomerič 84, 14657, 500, 27.
Prestopil k društvu sv. Alojzija šte. 18 Rock Springs, Wyo.: Friderik Russell 88, 18988, 1000, 29.

Sv. Janeza Krstnika, šte. 106, Davis, W. Va.
Prestopil k društvu sv. Jan. Krstnika šte. 37 Cleveland, O.: Josip Cerkenik 76, 18960, 500, 41.

"Duluthski Slovani", šte. 107, Duluth, Minn.
Suspendiran: Louis Rachner 90, 18811, 250, 27.

Sv. Frančiška, šte. 110, McKinley, Minn.
Prestopil k društvu sv. Alojzija šte. 78, Salida, Colo.: Anton Sever 82, 16507, 1000, 31.

Sv. Juri, šte. 111, Leadville, Colo.
Zopet sprejeti: Mary Strah 86, 15680, 1000, 26.
Prestopil k društvu sv. Petra in Pavla šte. 66 Joliet, Ill.: Mat. Plut 86, 7198, 1000, 19.
Prestopil k društvu Marije Pomagaj šte. 42 Pueblo, Colo.: Filip Anžur 88, 15811, 1000, 24.

"Slovenec", šte. 114, Ely, Minn.
Prisstopili: Joseph Kure 01, 19349, 1000, 17; Peter Vukolic 93, 19350, 1000, 25.
Zopet sprejeti: Andrew Lah 89, 18136, 1000, 26.
Suspendiran: John Mikovich 88, 17483, 1000, 25.
Prestopil k društvu sv. Janeza Krstnika šte. 37 Collinwood, Ohio: Frank Repič 81, 18034, 500, 43.

Marija Čist. Spoč., šte. 120, Ely, Minn.
Prisstopile: Katie Grahek 94, 19353, 1000, 23; Ivana Mrkun 89, 19354, 500, 29; Mary Poglajen 92, 19352, 500, 26; Ana Slogar 94, 19351, 1000, 24.

Društvo sv. Frančiška, šte. 122, Homer City, Pa.
Suspendiran: Martin Kochevar 84, 11192, 1000, 25.

Sv. Alojzija, šte. 123, Ironton, Minn.
Zopet sprejeti: Louis Kalan 91, 18110, 1500, 26; Louis Tomazič 81, 18870, 500, 36.

"Soča", šte. 125 v Iselin, Pa.
Prisstopili: Josip Martinek 91, 19355, 1000, 27; Antonija Martinek 95, 19356, 1000, 22.

Joseph Pishler, glavni tajnik.

OPOMBA: Poleg članovega imena navedene številke značijo prva leto rojstva, druga certifikatno številko, tretja zavarovalna leta štetja vstave.

Zmaga ideje.

Tržaska "Edinost" objavlja 2. novembra sledeči članek:

Nemci nam podajajo zadnje ča se lepe opomine in nasvete, na se naj nanovo orijentiramo, da spreminimo torej svoj politični program in svojo taktiko. V parlamentu pozivlja knez Auersperg Slovence, da pomagajo Nemcem zanesti zastavo kulture na vzhod in na jug. V nemških radikalnih listih zopet čitamo, da postajamo Slovani v Avstriji skromnejši v svojih zahtevah, odkar vidimo, kako pada vojaška in moralna moč slovanskega kolosa — Rusije.

Mi Slovani v Avstriji nimamo ničesar menjati in vsaka nova orientacija, kakoršna bi želeli Nemci, bi koristila samo Nemcem, nam pa strašno škodovala. Oni, ki se bo moral v svojem lastnem interesu nanovo orijentirati, bodo ravno Nemci, to je, oni narod gospodarjev in zastopnikov načela: sila pred pravico. Dokler bo svoji avstrijske vlade nemške po svoji sestavi, bo ostalo vse po nemškem, to znači: nasilje in germanizacija. Dosedaj je vsaka avstrijska vlada bila pred vsem nemška; sploh pa so metode vladanja v monarhiji znane po cellem svetu.

Pršla pa je svetovna vojna in ž njo velike moderne ideje. Te ideje, katere je že čeli svet sprejel za svoje, so pred vsem naperjene proti mišljenju teh modernih načel. Avstrijske nemške vlade so vodile desetletja in desetletja politiko nasilja in izgravanja enega proti drugemu. Avstrijske vlade so vedno obljubovale, vedno lagale in nas vedno vleklo za nos. Kdor pa je preveč pogosto lagal, temu nikdo več ne veruje. In to se je dogodilo in se bo dogodilo od sedaj naprej vsaki nemški vladi.

Največje krivice so se godile med Jugoslovani. In to je bil eden vzrokov svetovne vojne. S svetovno vojno pa so prišli novi nazori o državi ter njenih državljanih, prišlo so moderne ideje in ž njimi odgovarja jugoslovanska politika zadnje vojne dobe duhu in potrebam časa, vsled česar tudi ne bo izostal veliki uspeh: jugoslovanska država. Vsled tega ne morejo iti Jugoslovani več v zvezo z Nemci ter odbijajo misel, da bi ž njimi v zvezi nosili kulturo na vzhod in na jug. Zlasti mi Slovenci odločno odbijamo to misel, kajti te kulture je na jugu že toliko, da nas je kar groza in strah. Istotako moremo reči Nemcem, da se naj ne brigajo za našo kulturno dobo, kajti vsa naša bodočnost je odvisna sedaj samo od nas in mi se čutimo dovolj odraslimi, da vemo, kako in kje je moramo iskati.

Napačno je mišljenje Nemcev, da se ravnajo naše zahteve po trenutni vojaški in moralni sili Rusije, oziroma po trenutnih uspehih ali neuspehih zaveznikov. Naša bodoča jugoslovanska država bi bila na zelo slabih nogah, ako bi bilo njeno vstajenje odvisno od vojaške moči katerekoli države. Naše zahteve imajo mnogo globokije korenine, kakor je vojaška sila. Mi vidimo rešitev jugoslovanskega vprašanja na podlagi modernih idej, kakor demokraci-

ja in samoodločevanje naroda, katerih ni prinesla militarina sila, oziroma momentani vojaški uspeh te ali one države, že dolgo časa. Ne meč, temveč ideja!

Nemci še ne razumejo velikega časa, ostali so temveč majhni in slabi. Ta vojna pa mora donesti in je deloma tudi že donesla velike izpremembe na vseh poljih, vplivala je idejno na ves svet in je samo še od časa odvisno, kdaj da se bodo realizirala moderna načela demokracije in samoodločevanja narodov. Nam Jugoslovanom pa bo poleg tega prinesla tudi zadoščanje za vse prestane krivice in grozodejstva. Naj bo značaj orožja kjerkoli, eno je gotovo: ako ena vojska zavstavlja še nadalje invazijo druge vojske, ne bo mogla zavstaviti invazije velikih modernih idej. In ideja bo zmagala!

† NAZNANILO IN ZAHVALA.

S potrjim sreem naznanjam vsem znancem in prijateljem širom Amerike žalostno novice, da je moj preljubi, nepozabljeni so-

ANTON BRATOŠ

v starosti 40 let izdihnil svojo dušo.

Dne 10. januarja zjutraj je sel zdrav in vesel na delo, da bo zasluzil za vsakdanji kruh sebi in svoji družini, ali žalibog okoli 9 ure se je vrgel plast premoga nad njim in ga je na mestu ubila. Bil je žrtev kapitalizma.

Doma je bil iz Podgrčica, občina St. Vid pri Vipavi. V Ameriki je bil vsega skupaj 15 let; medtem je bil dvakrat po en mesec v stari domovini. Bil je dober in skrben oče svoji družini. Prihranil si je, da si je svoje stanovanje napravil, ali žalibog, užival ga ne bo.

Bil je član društva "Slovenska Gorica" št. 287 SNPJ., katero mu je priredilo lep pogreb. Pokopali smo ga v nedeljo 13. jan. na katoliškem pokopališču tukaj v So. Burgettstownu, Pa., kjer zapuščala mene žalujočo soprogo in 4 nedorastle otroke ter enega brata, v stari domovini pa mater in enega brata, ako nista preminuta v času vojne.

Lepa zahvala vsem, kateri so prečuli pri rakvi pokojnega, kakor tudi vsem onim, kateri so mi stali na strani v tem žalostnem času. Nadalje se zahvalim bratu pokojnega Franku Bratošu ter celemu društvu, katero ga je sprejelo k zadnjemu počitku in za vaneec, katerega mu je darovalo, kakor tudi United Mine Workers of America za dva venca ter šolski mladini za tri vence. Še enkrat najlepša zahvala vsem skupaj.

Počivaj v miru, dragi in nepozabljeni mož ter zvesti oče otrok, lahka naj ti bo tuja zemlja in Bog nam daj videti se nad zvezdami!

Žalujoci ostali:
Marija Bratoš, soproga.
Marija, Stefanija in Antonija, hčerke.
Edvard, sin.
South Burgettstown, Pa., 14. januarja, 1918. — Box 106.

ODGOVOR
svojemu možu Jožefu Arhu v Hostetter, Pa.
Ker sem čitala v šte. 298 L. I. "Glas Naroda" nesramne laži, s katerimi me obdolžiš, zato je moja dolžnost, da v javnosti razložim resnico.

Jaz sem bila pri tebi prava žena in sem delala edino po tvojih zahtevah. Pošteno sem gospodinjila, bila zvesta zakonska žena, toda vse to ti ni zadostovalo. Omenil si, da sem te zapustila, pa pozabil si povedati vzrok in zato ga bom jaz povedala. Zahteval si, da grem od tebe in grozil si mi s smrtjo, če ne grem. Rekel si, da ne moreš več z mano živeti. Torej če si ti pozabil, jaz nisem. Torej če bi bilo dobro pri tebi, potem ne bi se odločila, da vzamem vse štiri otroke in grem po svetu s trebuhom za kruhom. Ti si sicer omenil le tri in na četrtega si pozabil. Dober mož si, ko ne veš niti, koliko otrok imaš. Praviš pa, da sem vzela s seboj \$1300.00, dočim sem jih le \$1100.00. To mi menda ne bo nihče prištevajo za zlo, ker vsak pameten človek ve, da štirje otroci potrebujejo več kot toliko za življenje, zato sem bila torej upravičena. Obleko in uro, ako je res, da ti je izginila, pa išči tam, kjer je, jaz teh stvari nisem vzela in nisem odgovorna. Da sem šla poštenim potom od tebe, imam za dokaz možo, ki ima pravico delati red in kaznovati doba, kakoršen si ti. Otrok ne dobiš nazaj, ker ne želim, da bi jih pretepali, kakor si mene. To naj zadostuje za enkrat in javnost naj sodi.

Seattle, Wash Dorothy Arch.

ŽENITNA PONUDBA.
Fant se želi seznaniti s Slovenko ali pa Hrvatko, bodisi dekle ali vdova z enim otrokom v starosti od 25 do 38 let. Katero vesel na farmi, naj mi piše in ako mogoče, naj priloži sliko. Več se izve pismonim potom.
R. V. Snider,
Cliff Lake, Mont.
(17-19-1)

W.S.S.
WAR SAVINGS STAMPS
ISSUED BY THE
UNITED STATES
GOVERNMENT

HRANI IN POSOJAJ SVOJE PRIHRANKE

STRICU SAMU.

On jih potrebuje sedaj
Vi jih boste potrebovali po vojni

KUPUJTE VOJNO VARČEVALNE ZNAMKE

OBVEZNICE VLADE ZDRUŽENIH DRŽAV.

Nosijo štiri odstotne obresti, plačljive na četr leti.
Lahko pričnete

S PETINDVAJSETIMI CENTI,
če kupite varčevalno znamko Zdrženih držav.

Vaš poštar, vaš bankir, vaš časopis in številno drugih prodajalnih agentur vam bo povedalo vse glede teh znamk. Oglejte si jih!

TO JE VAŠA DOLŽNOST.

TO BO OHRANILO ŽIVLJENJE

TO BO IZVOJEVALO VOJNO

Med štirideset in petdeset.

Najtežji čas v moškem življenju je brezdomno on, ki se opazi, da se stara in da ne more niti pri delu in ne pri uživanju veselja se kosati z mladimi.

V tem času čuti, da potrebuje nekaj, da mu moč in vstrajnost povrne in ga znova ukrepi in samo en poskus bo prepračil vsakega takega, da **JUVITO TABLET** ga bodo najbolj zadovoljile.

Naš rojak, MISAJLO DUDIK, P. O. Box 07 E. YOUNGSTOWN, O. piše takole o tem čudovitem zdravilu:

"Jaz sem poskusil Vaše **JUVITO TABLET** in so mi jako dobro napravile in Vas zato prosim, da mi jih še pošljete".

Eno skatlico **JUVITO TABLET** za 1 dolar — zavarovano 10c. vsi kamorkoli pošlje **JUVITO LABORATORY, South Hill Branch 5, PITTSBURGH, PA.**

POZOR: Radi pošljemo vzorec zastoj.

VABILO NA VESELICO,
katero priredi povodom obletnice vstanovitve društva

JADRANSKA VILA
št. 317 SNPJ. v Exportu, Pa., dne 19. januarja 1918 v Mr. Joe Klovančevi dvorani. Začetek ob 6.30 zvečer.

Tem potom vabimo vsa bližnja društva v okolici Exporta, da se te naše veselice kar v največjem številu vdeležijo. Za dobro postrežbo in izurjeno godbo bo skrbel odbor. Na veselo svidenje!

Ben. Willig, tajnik.
(16-17-1)

LISTNICA UREDNIŠTVA.
J. A. Girard, Ohio. — Z levo. M. M., Carpenter Creek, Mont. 7. decembra.

ŽENITNA PONUDBA.
Fant, star 22 let, se želim seznaniti s Slovenko od 18 do 24 let staro. Imam svojo domačijo, hišo v dva nadstropja, ki sem jo kupil lansko leto za dva tisoč in mi je še ostalo nekaj denarja, eno tako hišo sem pa dal v rent. Delo imam stalno in ne nevaigjo v majni za šest let. Katero vesel, naj mi pošlje sliko, katero bom na zahtevo vrnil. Doma sem iz Poljanske doline. Moj naslov je: Vinko Petrieh, 440-7th St., Rock Springs, Wyo.

Javni notar in tolmač.

Kompetentnega notarja in previdnega tolmača potrebujejo naši rojaki skoraj vsaki dan. Dober nasvet Vam lahko pripravim mnogo nepotrebnih stroškov; pravo in nepristransko tolmačenje Vas lahko reši iz neprijetne zadrege.

Anton Zbašnik,
SLOVENSKI JAVNI NOTAR IN TOLMAČ
soba 102 Bakewell Bldg.

Cor. Diamond in Grant Sts., Pittsburgh, Pa.
Telefon Court 3459 (Nasproti Court house.)

Wojno-varčevalne znamke in Slovenci.

Zelo ugodna in redka prilika se nam nudi ravno sedaj z nakupovanjem vojno-varčevalnih znamk prihranjeni denar nadvse varno in z dobrimi obrestmi naložiti, zaeno pa tudi pokazati vladi in podanikom Zdrženih držav, da smo vredni zaupanja, ker nas vsled napovedi vojne Avstroogrski ne smatrajo za sovražnike. S tem smo obvarovani ogromne škode ter rešeni iz zadrege, katera bi bila prinesla nedržavljanom mnogo skrbi, neprikl in razočaranja.

Za nas Slovence bo najpripravnije, da kupujemo znamke, katere bo mogoče dobiti skozi mesec januar po \$4.12, vsak prihodnji mesec do konca decembra 1918, bodo stale po en cent več; iste bomo pripevali na takozvani vojno-varčevalni certifikat, ki je načrtan in ima prostora za 20 takih znamk. Po preteku pet let, to je dne 1. januarja 1923, bo izplačala zakladnica v Washingtonu, ali pa katerakoli pošta v Zdrženih državah znesek \$5.00 za vsako, na certifikatu prilepljeno znamko, ali pa za ves poleplje ni certifikat z 20 znamkami znesek \$100.00.

Pri dvasjet znamkah, katere stanejo tekoni meseca januarja 1918 \$82.40, bomo pridobili \$17.60, ali pri eni znamki 88 centov. V slučaju, da bi bil kdo kdaj pozneje, ko bode kupil znamke v denarnih potrebah, ali pa bi jih hotel zamenjati v gotovi denar, ga bo zanje dobil lahko nazaj vsak čas, na odpoved, po preteku desetih dni s približno 3% obresti, najsihoda na katerikoli pošti v Zdrženih državah.

Omenjene znamke prodajajo vse pošte in banke širom Zdrženih držav. Priporočati bi pa bilo, da se jih Slovenci kolikor mogoče nabavijo pri naši tvrdki, da potem lahko pokažemo s skupnim zneskom, kaj smo vsi skupaj storili za deželo, katera nas je sprejela v svoje naročje, nam dala kruha in zaslužka, kakor bi ga ne bili naši nikjer na svetu.

Ako se bodo rojaki odzvali našemu klicu v polni meri, in slovenskemu narodu za ugled, bomo imeli obilo dela in skrbi brez zaslužka, toda z veseljem smo pripravljene za vsevažno stvar storiti vse, kar je v naši moči.

Na cellem svetu se dandanes ne more denarja bolj varno in obrestonosno naložiti, kakor v vojno-varčevalnih znamkah Zdrženih držav. Vsak jih zamore dobiti v vrednosti en tisoč dolarjev, in ne več. Sezite po njih brez odloka, vsako po svoji moči.

Kadar nam pošljete denar, priložite 16 centov v znamkah za poštnino registriranega pisma, v katerem vam bomo poslali znamke.

Pripravljeni smo tudi vojno-varčevalne znamke hraniti pri nas, in v takem slučaju se nam naj pošlje poleg denarja za znamke le 3 cente za poštnino pisma, v katerem bomo poslali potrdilo.

Vsako naročilo naj bode podpisanc z lastnoročnim podpisom istega, ki bode kupil znamke.

SLOVENIC PUBLISHING COMPANY
TVRDKA FRANK SAKSER
62 CORTLANDT STREET, NEW YORK, N. Y.

Dr. J. V. GRAHEK
edini slovenski zdravnik v Pensilvaniji
843 E. Ohio St., N. S. Pittsburgh, Pa.

Margarita Gautier

Spisal Aleksander Dumas (Sin).

Toda doseči resnično ljubezen kurtikanke — to je pač vse drugačna zrnca! Pri njih je telo že poželo dušo, strasti so požgale srce, razbrzdanost je otopena žužva... Besede, ki jih jim govoriš, — o, poznajo jih že dolgo časa, vsa tista sredstva, ki jih uporabljajo, poznajo jih do tedaja, in ljubezen, ki jo vzbujajo, to ljubezen so že prodale. One ljubijo vsled svoje obrti, ne iz ljubezni... Da, te ženske imajo močnejše vrnice v svojih računih, nego deviče v svojih materalih in samostanah; in tako so iznašale izraz "kaprice" za tiste svoje ljubezni brez kupnine, ki si jo privoščijo od časa do časa kot nekaj odpočitke, opravičilo, ali nekako tolažbo; podobno so pri tem onim oderu hom, ki zavijejo tisočermi žrtvar vrat, in ki posodijo potem nekemu drugemu kakemu izstradanemu revežu dvajset frankov, ne da zahtevajo od njega obresti, ali povračila in so res prepričani, da je s tem vse zopet poravnano.

Ah, in potem, če podeli Bog tem nesrečnim bitjem res enkrat eno resnično ljubezen, je videti spočetka pač, kakor da se jih, o usmilil, kakor da jim je odpustil, a potem se izkaže slednjič vendar skoraj vedno, da je bila le nava, strahna kazen za njih grehe. Ni je odveze brez pokore! In kadar se čuti taka uboga stvar, ki je vsa njena preteklost eno samo veliko očitjanje, presunjena od globoke, iskrene, silne ljubezni, ki bi se je prej sama ne bila mislila zmožno, in ko je enkrat priznala to ljubezen, o, kako suženjsko je udana možu, ki ga ljubi! In kako močnega se čuti ta mož proti njej, ker ima kruto pravico, da ji zabrusi v obraz: "Moja draga, kar koli storiš zdaj iz ljubezni, vse to si storila prej že za denar!"

In potem ne ve več, s čim bi mu dokazala, kako neizmerno ga ljubi. Basen pripoveduje o dečku, ki se je zabaval dolgo časa s tem, da je klical na pomoč in dražil s tem delavca na polju, in ki ga je potem nekoga lepega dne res požrl medved, ker oni, ki jih je imel tolikokrat za norec, zdaj niso verjeli več njegovim resničnim klicem. Isto je pri teh nesrečnih ženskah, kadar resnično ljubijo. Lagale so tolikokrat, da jim nihče več ne verjame, in sredi njih brezupnega klicanja jih počasi trga in pošira ljubezen.

In odtod one velike žrtve, ono trdo samozatajevanje, ki so ga pokazale nekatere izmed njih.

Toda, če je mož, ki je vzbudil v njih tako ljubezen-rešiteljico, dovolj plemenit, da jo sprejme, ne da se sponinja, kar je bilo, če se sam prepusti tej ljubezni, če slednjič res sam ljubi, kakor ljubiti ona njega, — tedaj začuti tak: mož naenkrat, kaj se to pravi, ljubiti tako žensko, in odtlej mu bo srce zaprti vsaki drugi ljubezni.

Ta premišljevanja se mi niso rodila ono jutro, ko sem se vračal od Margerite domov. Saj bi bila taka premišljevanja nejasna slutnja tega, kar me je čakalo, — in kljub svoj svoji ljubezni do Margerite nisem niti sanjal o takih posledicah. Šele danes mi prihajajo take misli. Danes, ko je vse izgubljeno, danes vstajajo same od sebe iz onega, kar je bilo.

Toda vrnimo se k temu prvemu dnevu moje družavitve z njo. Ko sem prišel domov, sem bil skoraj nor od veselja. Pri misli, da se padle zapreke, ki sem si jih bil sam v svoji glavi postavil med njo in sebe, da je moja, da se me vsaj včasih spominja, da sem imel v svojem zepu ključ do njene sobe in pravico rabiti ta ključ, sem bil zadovoljen z življenjem, ponosen sam nase, in ljubil sem Boga, ki mi je naklonil vse to.

Nekoga dne koraka izdal človek po ulici, sreča tam neko žensko, jo pogleda, se vrne, jo prebri ter jo zopet pogleda. Ta ženska, ki je on ne pozna, ima svoje veselje in svoje žalosti ter svoje ljubezni, on pa nima pri vsem tem prav ničesar opraviti. Zanj go niti ni na svetu in če bi jo nagovoril, bi se morda ponorčevala iz njega, kakor se je Margerita iz mene. Tedni, meseci, leta pretečejo in kar naenkrat, ko sta po-

tovala toliko časa vsak po svoji poti v baš nasprotni smeri, ju združi čudna logika strega slučajja in stojita si iz oči v oči nasproti. Ta ženska postane ljubivka tega moža in ga ljubi. Kako, zakaj je to dvoje usod postalo eno in isto? Jedva sta si podala roke, ko se jima že zdi, da se poznata od vekomaj, in vse, kar je bilo prej, je izgnilo iz njunega spomina. Ne, ampak to je res čudno!

Kar se tiče mene, vam rečem, da nisem vedel več, kako sem živl večeraj. Opajal sem se zopet in zopet edino le na spominih te prve noči, in vsaki sladki besedi, vsakemu ljubečemu pogledu. Ali je bila Margerita tako vajena varati di pa jo je zgrabila ena izmed oih strasti, ki vplamene že po raven poljuba, a ki tudi umrojo časih, kakor so se rodile? Toda olj kakor sem premišljeval, bolj mi prihajal do prepričanja, da ima Margerita nobenega vzroka, a bi se le delala, da bi le hlinila o ljubezen, ne da bi jo čutila, in čisel sem do sklepa, da ljubijo misle iz dveh vzrokov, ki izvirata včasih tudi drug iz drugega: čutenosti ali pa iz čutenosti, esto si žbere ženska ljubivca umo iz poželenja in spozna, sebi umi nepriznani, skrivnostni iste ljubezni in je je potem samo več; in čisto omami nedolžne dele, ki je iskalo v zakonu edinole druživte dveh ljubečih src, neadno spoznanje fizične ljubezni a zatre ista takoj vsako lepo zdrhtenje v njeni duši.

Sredi takih misli sem se pogreznil v spanje.

Drugo jutro je bilo moje prvo lelo, da sem prečital to-le pismo:

Armand!

Evo moja povelja: nocej v gledališču "Vaudeville". Pridi med drugim in tretjim dejanja!

M. G.

Položil sem ta listek v muhuzo, da bi ga imel takoj pri rokah, če bi začel zopet dvomiti o resničnosti vsega tega. Zakaj včasih mi je bilo še vedno tako.

Ker ni stalo v pismu ničesar o tem, da jo smem posetiti čez dan, se tudi nisem upal tega storiti; toda hrepenel sem tako silno po tem, da bi jo srečal kje do večera, da sem šel zopet v Champs Elysées, kjer sem jo videl priti in oditi, kakor večeraj.

Ob osmih sem bil že v gledališču "Vaudeville".

Še nikdar nisem bil tako zgodaj tam.

Vse lože so se počasi polnile — druga za drugo. Samo ona je ostala prazna: ona v prosevanju.

Začetkom tega dejanja sem slišal odpreti vrata te lože, ki sem upiral svoje oči skoraj neprestano v njo, in Margerita se je prikazala.

Stopila je takoj v ospredje, iskala z očmi po gledalcih, me zapazila ter mi pokimala.

Bila je čudovito krasna ta večer.

Ali je veljalo to meni? Ali me je res ljubila že toliko, da si je mislila, da bom tega bolj srečen, čim lepša se mi bo zdela? No, ako je hotela to doseči, se ji je posrečilo popolnoma: jedva se je pokazala že so se nagnile vse glave druga k drugi, in celo igralce na odru se je ozrl, kdo je ona, ki je zmotila v enem hipu celo gledališče.

In jaz sem imel ključ od sobe te boginje in v treb. štirih urah bo zopet vsa moja!

Svet se zgraža nad onimi, ki se umičijo radi igralk in takih-že žensk; meni se zdi kvečjemu čudno, kako da se ne zgodi še dvajsetkrat več neumnosti radi njih. Treba je, da je človek izizet takoj življenje, kakor sem ga izživel jaz, in potem mu je lahko umeti, kako podžigajo vse tiste ničeve pozornosti, ki jih nudijo take ženske svojim ljubimcem vedno nanovo, dan na dan, to čudno strast v njih prsih, ki jo moramo imenovati ljubezen, ker nismemo drugega izraza zanjo.

Kmalu nato je prisleda k njej Prudence, v ozadju pa sem ugledal temno podobo človeka, ki sem takoj spoznal grofa G. v njem.

Mraz me je spreletel po vsem telesu. Margerita je morala to zapaziti ter uginiti, da me je pre-

resla baš grofova navzočnost s tako silo, kakaj nasmehnila se mi je zopet. Potem mu je obrnila hrbet in videti je bilo, kakor da poslušajo igro, in sicer zelo pozorno.

Koncem tega dejanja se je obrnila, spregovorila dve besedi, nakaar je grof vstal in izgnil. Nato pa je pomignila meni, naj pridem k njej.

— Deber večer! me je pozdravila, ko sem vstopil, ter mi ponudila roko.

Poklonil sem se njej in Prudencei.

— Izvolite!

— Toda s tem zasledem prostor drugemu. Ali se gospod grof G. ne vrne več?

— Pač; poslala sem ga samo po bombone, da sva za kíp sama. Gospa Duvernoy je sozarotnica.

— Da, otroka moja, je prikimala Prudence. A bodite brez skrbi, jaz ne izdam ničesar.

— Kaj ti je nocej? me je vprašala Margerita. Vstala je bila in prišla v tamno ozadje k meni ter me poljubila na čelo.

— Hm, tako nekam slabo se počutim.

— O, potem je treba iti počivat! se je nasmehnila s fino ironijo, ki je tako divno pristojala nje-nemu duhovitemu obrazu.

— Kam?

— Domov, k tebi.

— Kjer bi seveda takoj izvrstno zaspal, kaj ne?

— No, potem se pa ni treba tako čemeriti, ker si videl še enega človeka v moji loži.

— Ah, saj mi radi tega!

— Pojdi, pojdi! Ali misliš, da ne poznam takih stvari! Toda res brez vzroka, zato pustiva to! Po predstavi pojdes k Prudencei ter počakaš tam, dokler te ne pokličem. Ali si razumel?

— Da.

Kaj sem hotel drugega?

— Ali me ljubiš še vedno?

— Kako moreš vprašati!

— Ali si mislil kaj name?

— Ves dan!

— In ali veste, da se že prav resno bojim, da se nazadnje res zaljubim v vas? Vprašajte Prudence! je rekla glasneje ter se obrnila k njej.

— Ah! je vskliknila Prudence. Skoraj da sem že sita tega!

— Toda zdaj je čas, da se vrnete na svoj prostor; grof pride lahko vsak hip in je res odveč, da bi vas našel!

— Zakaj?

— Ker vam je njegova bližina neprijetna.

— Ne; ampak gre se samo za to; ako bi bili rekli meni, da želite priti nocej sem, bi vam bil jaz preskrbel ložo ravno tako lahko, kakor jo je on.

— Žalibog, da mi jo je ponudil, ne da sem mu kaj rekla, ter me naprosil, da se mi sme pridružiti. Vi veste sami, da mi nisem mogla odreči. Edino, kar sem mogla storiti, je bilo, da sem vam pisala, kam greta, ter vam dala s tem pri-tiko, da me vidite. In zato, ker sem vas sama želela videti čim prej. Toda, če se mi zahvaljujete za vse to na tak način, je tudi prav. Vedela bom za drugič.

— Oprosti! Vem, da nisem ravnal prav.

— Tako mi ugajaš! In zdaj le pojdi lepo na svoj prostor in ne bodi več ljubostumen!

Poljubila me je zopet in odšel sem.

V hodniku sem srečal grofa, ki se je vračal k njej.

Potemtakem si torej ni bilo mo-gočo misliti kaj bolj naravnega, kakor da je sedel grof G. v Margeritini loži. Bil je prej njen ljubimec, ponudil ji je bil ložo in jo spremljal v gledališče; vse to je bilo nekaj popolnoma naravnega, in kakor hitro sem ljubil žensko te vrste, sem se moral pač prilagoditi njenim navadam.

Toda vse to ni prepodilo moje ožornosti in odšel sem še bolj žalosten, ko sem videl, kako so se odpeljali Margerita, Prudence in grof v lahkem vozu, ki jih je čakal pred vrstni.

Četr ure pojeze pa sem bil pri Prudencei. Vrnila se je bila ravno v istem trenutku.

(Dalje prihodnjši).

Zračni napad na Karlsruhe.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, Anglija, 14. januarja. Po angleškem poročilu, ki je bilo sinoči izdano, so vprizorili uspešni zračni napad ob našem dnevu na Karlsruhe.

Severova zdravila zdravijo je zdravilo v družini.

Zima je tukaj

Ki rada donaja kašelj, prehlad in gripo, ali influenco. Ne pripustite, da bi se vas kašelj trdno prijel: vstavite ga takoj, da se na ta način izognete komplikacij, ali posledic kašlja. Vzemite

Severa's Balsam for Lungs

(Severov Balsam za pljuča), in kmalu se boste preprali, da je ta balsam zelo prijeten. Zdravilo, ki vsebuje zdravilne snovi, hripavost in vnetje v sapniku. To se zdravilo priporoča otrokom in odraslim. Na vsaki steklenici je natančno navodilo o uporabi. Cena 25c in 50c v lekarnah.

All imate že Severov Slovenski almanah (koledar) za leto 1918?

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS, IOWA

Novice iz Clevelanda.

Železniški promet v cleveland-skem distriktu se bo v kratkem zelo spremenil in bo postal bolj enostaven. Uradniki vseh železniških prog, ki tečejo iz Clevelanda, se bodo sestali in po načrtu vrhovnega gospodarja Strica Samu se bo vpeljal sistem. Odpravili bodo mnogo agencij za vozne listke in skrajšali število skladišč. Dosedaj je vladala med različnimi železniškimi družbami konkurenca, vsled česar je bilo toliko in tako različnih voznih cen. Vsaka družba je hotela prekositi drugo. Na ta način so nastale razne agencije in postavilo se je na prago mnogo vlakov, ki so bili popolnoma nepotrebni. Med Clevelandom in Pittsburghom je v prometu vsak dan 15 vlakov na Erie in Pennsylvania progah, vendar bi za promet zadostovalo pet vlakov. Dvanajst vlakov gre vsak dan v Buffalo, 13 v Toledo in 17 v Chicago. Ker je vladalo med posameznimi družbami tekmovalje, je bilo neobhodno potrebno to veliko število vlakov. Sedaj pa je vzela v oskrbo vse železnicne vlada in število osebnih vlakov se bo skrepilo, lokomotive pa se porabijo za dovažanje premoga, ker je tolikanj potrebno.

Oddaljen sorodnik velikega sneženega viharja, ki je divjal v Chicago, je hotel rogoviliti tudi v Clevelandu. Vendar se posebno ni mogel znesti. Bilo je samo mrzlo, tako da si še "bunsi" niso upali na "svitlo" in pa gladko je bilo po tleh, kakor v kaki plesni dvorani. Mnogo ljudi je prišlo v neprostovoljno dotiko z zemljo in "sajtvoham", kar ni ostalo brez posledic. Nekaj si jih je polomilo roke, nekaj pa glave.

Roko si je zlomil John Meše, stanujoč na 6319 Carl Ave. Šel je od dela domov, pa mu je spodrsnilo na gladkih tleh tako, da se je peljal po hlačah par blokov dalje. Na koncu vožnje pa je zadel z roko ob vodno cev s tako silo, da mu jo je zlomilo.

Padla je Franciska Mrvar iz 82. ceste na zmurlih tleh in si zlomila roko.

Elsie Bass, 2045 W. 32. cesta, ki je zastupila mleko meseca novembra ter tako povzročila smrt 9letnega John Perkota, 2025 W. 32. cesta, bo sojena 22. t. m. radi umora prve vrste.

Clevelandska policija potrebuje na vsak način še eno posebno varstvo, ki bi jo branilo in stražilo, da jo kdo ne ukrade. Tako se je zgodilo 7. jan., da je prišel tat v sobo stražnika Franka Makranskega, medtem ko je stražnik spal, ter mu odnesel samokres in zlato uro.

Upravičeno jezo je imel Pavel Nagel, stanujoč na 6114 Schott Ave., ko je hotel iti na delo nekoga mrlzlega jutra. Čakal je na "Car Stopu". Pride prva kuga, pa se odpele naprej. Pride druga, tretja, četrta in mobena se ni zmenila za uboega Pavla, ki je ves zmuznjen čakal na cesti. Ko pa pride peta kara in je Pavel viden, je imel sicer sočutje z njim, ker je moral toliko časa zmirzovati, toda povedal mu je, da to ne gre, da bi bombardiral poestno železnico s steklenicami ter ga je obsodil na \$50.

Radi potopepanja so zaprli J. Lovreva. Policaj Mitchely, ki ga je aretirali, je izpovedal, da je bil omenjeni večkrat v kaznilnici, ko pa je prišel zadnjikrat od tam, ga je pa zasledoval neprestano — policista — kot slaba vest. Ne-prestano mu je bil za petami ter vedno mu dajal nasvete, kako da mora loviti tatove, opozoril ga je takoj, ako ni bil kje tlak počičen, ako je kak pes letal okrog brez znamenja, ako je imela kakaj ženska prekratka krila ali pa če

je imela katera lica namazana z rdečo barvo, sploh z eno besedo, policaju je bilo za obupati ali pa skočiti v jezero. Sodnik ga je posljal zato spet za nekaj časa v "prizon", da bo policaj vsaj nekaj časa imel mir pred njim.

Frank E. Smith, prodajalec avtomobilov, je šel 3. jan. v Akron k svojemu očetu in pa da prodaja ob enem en avtomobil. Naslednji dan pa namesto moža je dobila njegova žena pismo, ki se je glasilo: "Prinesi \$1000 na Stop 10 Lake Shore železnice in molči."

Seveda, žena kot vse ženske, ki bi takoj umrla, ako bi to strašno novice obdržala sama zase za pol ure, je takoj obvestila policijo. Na policiji pa so bili vsi "v luftu", ko so izvedeli to stvar in so si že predstavljali, kako bodo lovili "črno roko". Pet detektivov je šlo že na večer na omenjeno mesto. Seveda so bili vsi oboroženi od nog do glave. Nekaj avtomobilov je bilo tako postavljenih, da bi takoj razsvetlili dotični prostor, ko bi se dalo znamenje za to. Eden izmed policajev pa je bil preoblečen v "gospo Smith", ki je nesele v eni roki torbico, v drugi pa je imel skrit revolver, ki bi ga dal poduhati "črni roki". Čakali so in čakali do zjutraj, toda zastoj. Nobenega človeka ni bilo po denar in "Surprise party" je šla po vodi. Največji "špas" je pa sedaj to, da se je izvedelo, da je možiček vesel in združen v Toledo ter da pride v kratkem domov.

Svojo družino išče Frank Mastey, stanujoč na 2026 W. 13. St. Prosil je policijo, da naj kaj podelje o njegovi dobri ženi, 22letni Marički, ki je neznano kam ušla s 33letnim boarderjem. Majo je kot skrbna mati vzela svoje tri otroke s seboj. Ker je na obnem tudi varčna gospodičja in da se za vsak slučaj preskrbi, je vzela tudi \$1200 svoje-mu možu. Tudi nekemu drugemu boarderju je vzela \$50, to pa naj-biže o pozabljenosti in le slu-čajno!

Novo leto so v Collinwoodu kaj veselo praznovali. Ob 10. uri so imeli peto sv. mašo z leviti. Asistiral sta Rev. Anton Bombač kot djakon in Rev. Adalbert Schlueter kot subdjakon. Rev. A. Bombač je doma iz Loraina od mora loviti tatove, opozoril ga je župnijske sv. Cirila in Metoda. Pri-takoj, ako ni bil kje tlak počičen, ako je kak pes letal okrog brez znamenja, ako je imela kakaj ženska prekratka krila ali pa če

umirajo ljudje. Precej žalostno je imela katera lica namazana z rdečo barvo, sploh z eno besedo, policaju je bilo za obupati ali pa skočiti v jezero. Sodnik ga je posljal zato spet za nekaj časa v "prizon", da bo policaj vsaj nekaj časa imel mir pred njim.

Starišem Babič je tudi umrla enoletna hčerka Katarina. Pogreb je bil 2. jan. Rodbini Babič naše sožalje.

Dne 3. jan. je bil sprejet k večnemu počitku na Euclid pokopališče 30letni Karol Sežon. Zupnišča mlado vdovoš treml nedorastlimi otroci. Družini Sežon naše sožalje, pokojnemu pa blag spomin.

Dne 5. jan. je bil pokopan na Euclid pokopališču 51letni Josip Širk. Naj v miru počiva.

Krščeni so bili v collinwoodski cerkvi 6. jan. sledeči: John Makšič, John Tomšič, Mary Grubar, Margareta Selesi in Analijsa Turk.

Pouk osemrazredne šole v Collinwoodu se je zopet pričel 7. jan. Učenci in učence so vsi zdravi ter vse jako marljivo uče. — Za kratak čas se uče deklice iz 8. razreda krasno igro "Marijin otrok", fantički pa smehapolno burke "Kovačev študent". Kadar bodo vsi izvezbani, se bodo predstavili na cerkvenem odru in povabili pravčasno občinstvo k predstavi.

Na obisku je bil v Collinwoodu pri rojaku Kunčič in prijateljih naš čvrsti rojak-vojak Anton Sever, 33d Co., G. B. N. Camp Sherman, Ohio. Pohvalil se je, da mu gre precej dobro v Stric Samovi službi.

Aretacija rumunskega poslanika.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, Anglija, 15. januarja. Rumunsko poslanstvo poroča, da so boljševiski aretirali v Petrogradu rumunskega poslanika in ves njegov štab. Aretacija je povračilo za aretacijo večjega števila boljševiskih agitatorjev v Jassy na Rumunskem.

Bivša carina je blazna.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Amsterdam, 15. januarja. — Bivša ruska carina je postala blazna in se zdaj nahaja v nekem sanatoriju v Tobolsku v Sibiriji. Njen položaj je obupen.

Normalni potek ruske revolucije. Rusija. Nemški cilji in Rusija. Padec rodine Romanovcev. Prednost brzjoava. Pesem jetnikov. Kozaki in njih vojska. Litvinski kmetje. Nevidna poslanica. Buchara. Čudne pogrebne določbe. Album. Krščanska svatba pri Kafrih. Večni koledar. Petelinji boji. Nekaj za gospodinje. Šala. Oglasi.

Koledar krasi nad trideset slik, izmed katerih jih je skoraj polovica s soške fronte.

Stane 35 centov.

Naroča se pri:

Slovenic Publishing Company

82 CORTLANDT STREET, NEW YORK CITY, N. Y.

ni mogel znesti. Bilo je samo mrzlo, tako da si še "bunsi" niso upali na "svitlo" in pa gladko je bilo po tleh, kakor v kaki plesni dvorani. Mnogo ljudi je prišlo v neprostovoljno dotiko z zemljo in "sajtvoham", kar ni ostalo brez posledic. Nekaj si jih je polomilo roke, nekaj pa glave.

Roko si je zlomil John Meše, stanujoč na 6319 Carl Ave. Šel je od dela domov, pa mu je spodrsnilo na gladkih tleh tako, da se je peljal po hlačah par blokov dalje. Na koncu vožnje pa je zadel z roko ob vodno cev s tako silo, da mu jo je zlomilo.

Padla je Franciska Mrvar iz 82. ceste na zmurlih tleh in si zlomila roko.

Elsie Bass, 2045 W. 32. cesta, ki je zastupila mleko meseca novembra ter tako povzročila smrt 9letnega John Perkota, 2025 W. 32. cesta, bo sojena 22. t. m. radi umora prve vrste.

Clevelandska policija potrebuje na vsak način še eno posebno varstvo, ki bi jo branilo in stražilo, da jo kdo ne ukrade. Tako se je zgodilo 7. jan., da je prišel tat v sobo stražnika Franka Makranskega, medtem ko je stražnik spal, ter mu odnesel samokres in zlato uro.

Upravičeno jezo je imel Pavel Nagel, stanujoč na 6114 Schott Ave., ko je hotel iti na delo nekoga mrlzlega jutra. Čakal je na "Car Stopu". Pride prva kuga, pa se odpele naprej. Pride druga, tretja, četrta in mobena se ni zmenila za uboega Pavla, ki je ves zmuznjen čakal na cesti. Ko pa pride peta kara in je Pavel viden, je imel sicer sočutje z njim, ker je moral toliko časa zmirzovati, toda povedal mu je, da to ne gre, da bi bombardiral poestno železnico s steklenicami ter ga je obsodil na \$50.

Radi potopepanja so zaprli J. Lovreva. Policaj Mitchely, ki ga je aretirali, je izpovedal, da je bil omenjeni večkrat v kaznilnici, ko pa je prišel zadnjikrat od tam, ga je pa zasledoval neprestano — policista — kot slaba vest. Ne-prestano mu je bil za petami ter vedno mu dajal nasvete, kako da mora loviti tatove, opozoril ga je takoj, ako ni bil kje tlak počičen, ako je kak pes letal okrog brez znamenja, ako je imela kakaj ženska prekratka krila ali pa če

umirajo ljudje. Precej žalostno je imela katera lica namazana z rdečo barvo, sploh z eno besedo, policaju je bilo za obupati ali pa skočiti v jezero. Sodnik ga je posljal zato spet za nekaj časa v "prizon", da bo policaj vsaj nekaj časa imel mir pred njim.

Starišem Babič je tudi umrla enoletna hčerka Katarina. Pogreb je bil 2. jan. Rodbini Babič naše sožalje.

Dne 3. jan. je bil sprejet k večnemu počitku na Euclid pokopališče 30letni Karol Sežon. Zupnišča mlado vdovoš treml nedorastlimi otroci. Družini Sežon naše sožalje, pokojnemu pa blag spomin.

Dne 5. jan. je bil pokopan na Euclid pokopališču 51letni Josip Širk. Naj v miru počiva.

Krščeni so bili v collinwoodski cerkvi 6. jan. sledeči: John Makšič, John Tomšič, Mary Grubar, Margareta Selesi in Analijsa Turk.

Pouk osemrazredne šole v Collinwoodu se je zopet pričel 7. jan. Učenci in učence so vsi zdravi ter vse jako marljivo uče. — Za kratak čas se uče deklice iz 8. razreda krasno igro "Marijin otrok", fantički pa smehapolno burke "Kovačev študent". Kadar bodo vsi izvezbani, se bodo predstavili na cerkvenem odru in povabili pravčasno občinstvo k predstavi.

Na obisku je bil v Collinwoodu pri rojaku Kunčič in prijateljih naš čvrsti rojak-vojak Anton Sever, 33d Co., G. B. N. Camp Sherman, Ohio. Pohvalil se je, da mu gre precej dobro v Stric Samovi službi.

Aretacija rumunskega poslanika.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

London, Anglija, 15. januarja. Rumunsko poslanstvo poroča, da so boljševiski aretirali v Petrogradu rumunskega poslanika in ves njegov štab. Aretacija je povračilo za aretacijo večjega števila boljševiskih agitatorjev v Jassy na Rumunskem.

Bivša carina je blazna.

True translation filed with the post master at New York, N. Y. on Jan. 17, 1918, as required by the Act of October 6, 1917.

Amsterdam, 15. januarja. — Bivša ruska carina je postala blazna in se zdaj nahaja v nekem sanatoriju v Tobolsku v Sibiriji. Njen položaj je obupen.

Normalni potek ruske revolucije. Rusija. Nemški cilji in Rusija. Padec rodine Romanovcev. Prednost brzjoava. Pesem jetnikov. Kozaki in njih vojska. Litvinski kmetje. Nevidna poslanica. Buchara. Čudne pogrebne določbe. Album. Krščanska svatba pri Kafrih. Večni koledar. Petelinji boji. Nekaj za gospodinje. Šala. Oglasi.

SLOVENSKO

podp. društvo



svete Barbare

ZA ZEDINJENE DRŽAVE SEVERNE AMERIKE. Sedež: FOREST CITY, PA.

Incorporirano dne 21. januarja 1902 v državi Pennsylvania.

GLAVNI URAĐNIKI:

Predsednik: F. S. TAUCHER, 674 Absey Ave., Rock Springs, Wyo. Podpredsednik: JAKOB DOLENC, box 181, Broughton, Pa. Tajnik: FRANK PAVLOVČIČ, box 647 Forest City, Pa.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik nadz. odbora: JOSIP PETERNEL, box 95, Willock, Pa. 1. nadzornik: JERNEJ HAFNER, box 65, Burdine, Pa. 2. nadzornik: IVAN GROŠELJ, 885 E. 137th St., Cleveland, Ohio.

POBOTOJNI ODBOR:

Predsednik poroč. odbora: MARTIN OBREŽAN, box 72, E. Mineral, Kans. 1. poročnik: FRANC TEROPČIČ, R. F. D. No. 3, box 146, Fort Smith, Ark. 2. poročnik: JOSIP GOLOB, 1916 So. 14th St., Springfield, Ill.

VRHOVNI ZDRAVNIK:

Dr. JOSIP V. GRAHEK, 843 E. Ohio St., Pittsburgh, Pa.

Uradno glasilo: "GLAS NARODA", 82 Cortlandt St., New York, N. Y.

Členova društva, oziroma njih uradniki so naproseni pošiljati vse dopise direktno na glavnega tajnika in nikogar drugega. Denar naj se plača edino potom poštini, ekspresnih ali banknih denarnih nakazil, nikakor pa ne potom privatnih čekov, na naslov: Frank Pavlovčič, Farmers & Miners National Bank, Forest City, Pa.

V slučaju, da oglasijo društveni tajniki pri poročilih glavnega tajnika kakve pomanjkljivosti, naj to nenudoma naznanijo uradu glav. tajnika, da se zamore napako popraviti.

Pismo iz davnih, lepših dni.

Dragi prijatelj: —

Precej Vipave je že poteklo proti Frjulu, odkar sem Ti bil pisal zadnje pismo. In še tisto je bilo kratko in samo za ime. No, danes mi morda ne boš očital tega greha, ker nabralo se mi je od zadnjic precej novega gradiva in moje razpoloženje je prav danes tako veliko, da Ti hočem to gradivo stresti neprikrajšano pred noge, bolj rečeno, pred Tvoj zvišeni prestol.

Torej ravno danes, ko mi še vse šumi po glavi od večerajšnjega dne, danes, ko bi pravzaprav sodil v posteljo, da bi se pošteno prespal. Pa saj mi je nedavno pravil znani pisatelj in pesnik (ime Ti najši malokomu), da še nikdar ni napisal verzov ali stavka, ki bi bil vreden, da se natise, ako ni imel prav hudega mačka. Skoro bi mu verjel, ako sodim danes sam po sebi, in ko se nisem še mogel nikdar dozdati uveriti, da bi bil mož napisal kedaj kaj pametnega. Torej dolgo bo to pismo in ako bo zdravem se kazalo posledice mačkove, tedaj me menda ne boš nikdar več prosil, da naj Ti napišem čim največ morem. Že ta uvod sam na sebi Ti ugaja, kajne? Toda šalo na stran, sodba o tem, kar boš sedaj čital, je Tvoja!

Včeraj se je vršil pri nas tabor. Velicestna prireditelj, kakršna se ne doživlja vsako leto in tudi ne vsako desetletje. Dolgo, dolgo je čakati, da dozori takšna žetev in seme je treba, da je dobro. Pri nas je bilo seme dobro in žetev obilna. Zadovoljen je lahko z njo največji nevernež. Toda, ako misliš, da Ti sedaj začnem nastevati po vrsti, kako se je vršil ves vzpored, se motiš. To boš lahko čital v naših časopisih na dolgo in široko, da bo presedalo celo Tebi, ki si rad dolg in širok.

Oprost! Povem Ti samo toliko, da Vipavski tabor ni nič zaostajal za slavnoznanim Vižmarskim, v nobenem oziru, pač pa ga je v marsičem se prekosil. Nekaj drugega pa je, česar najbrže ne boš čital v časopisih in kar bi Ti rad opisal jaz, ako bodo zadoščale v to moje skromne, nepisateljske moči. To je duh, ki je vel iz vse prireditve, duh, ki je plul nad vso to velikansko množico. Duh, ki je oživljal. Videl sem svoječasno različne shode in različna s klovnovsko reklamo sklicana zborovanja naših sosedov na severu, tudi sam sem jih posejal, ako mi ne boš zameril. Govoranilo se je, bebualo o neprimerni kulturi, ki jo imajo kondenzirano edino oni, menda v velikanskem sod, na katerem pa seveda sedi in jezli sam sveti Gambirin. In njim ni treba drugega, kakor da odpro pivko tega sode, in curek kulture, osrečujoče in blažee, se razlije nad nas barbore, ki nam še les ni vaju za takšen sod. Potem pa tuljenje, zmerjanje in psovnanje, gnusno opravljanje in popivanje. Takšen je začetek in konec enakih nemških prireditev, brez vseh drugih posledic razen mačkove. Govornik seveda o naših ljubih sosedih in mejaših, o notranjih Nemeih ne morem ozreči one toplote, ki jo izpuhtevajo samo ideali, in ki ima svoj izvor edine v rahločutečih velikih dušah. Takšne velike duše sem videl večeraj okoli sebe, od njih je vela prijetna toplota in palila boj kakor so palili solnčni žarki tega avgustovega dne.

Vidiš, ta toplota je vsa prevzela večeraj tudi mene, še danes se grejem ob njej in kdo ve, ali se ne bodo ob njej poživljale še v poznih letih moje stare kosti. Kakor več, nisem bil nikdar posebno poziv Slovenec. Nemške šole, ki sem jih posejal v svoji mladosti, so bile tudi nad menoj izvršile svojo dolžnost. Skoro ni drugega ostalo na meni slovenskega kot moje ime. Se to so mi hoteli v šoli spakediti, a ni prav šlo, ker je vendarle nekoliko preslovensko. In tako se je bilo moje sreče pomladilo, da nisem bil ne krop ne voda.

Nisem se mogel nikdar več pozneje prav ogreti, preveč je zašlo v moje ude prokletstvo krive vzgoje. Tako sem taval v nekakšni potemi, brezbrizen, brez idealov, brez najmanjše narodne zavesti. — Edino, kar je bilo v meni v tem oziru dobrega, je bil neki prirojeni, meni skoro nezavedni čut poštenosti, ki mi je vedno branil, da nisem prestopil v sovražni tabor, kamor me je vabila moja mladost in me je klicalo na stotine sirenskih glasov.

Ko sem prišel pred vema letoma v Vipavo kot izučen trgovski pomočnik, se je ta čut v toliko poostiril, da sem se začel zavedati in narobilo simpatizirati s Slovenci, zlasti odkar sem pristopil k pevskemu društvu. Toda ta simpatija ni nikoli prešla v navdušenost, kakor, šele v pravo spoznanje. Stoprav večerajšnji dan, prijatelj, je bil odločen v to, da mi donese veliko luč, da me izpreobrne v prerodi. Ko me je obšlo spoznanje, je vztrepetala sleherni žilica v meni, zabeležilo me je po vseh udih, dasi se je potilo moje čelo, in miljen uravelj se je razpaslo po moji polti. Tako je bilo v samem hipu dovršeno to, česar niso mogla prej dovršiti dolga, brezplodna leta. Prijatelj, čestitaj mi, Slovenec sem in ponosen na svoj rod!...

S tem bi pravzaprav lahko sklenil to pismo, ker namen njegov je bil pač predvsem ta, a sem se Ti odkritosrečno izpovedal. Bila mi je ta izpoved potrebna, to čutim sedaj, ko je tako lahko moje sreče kakor eš nikoli, sedaj ko je moja duša očiščena najbržnega madeža. Toda nekaj me sili, da ne odložim še perssa, in da iztremem pred Teboj tudi še druge manj imenitne, a morda Tebi zanimive reči. Med rojaki, ki so večeraj posejili našo dolino, so mi najbolj ugajali Tržaščani, oziroma Tržaški okoličani. Njih sveto navdušenje za narodno idealo, njih ljubezer do lepega našega jezika in do ogrožene domače grude, njih sanje in hrepenenje po našem morju, to se ne da po-

pisati, to bi moral Ti samo videti. Na dlani so nosila svoja srca, njih jezik ni mogel goljufati. Med njimi je bilo tudi nekaj mladih deklet. In lepih. Prijatelj, ako bi se kedaj ženil, ako bi se mi zahotelo po domačem ognjišču, bi sedaj vedel, kam naj se zatečem, kje najdem svojo srečo. Izkratka, vse, kar sem videl in opazil na teh ljudeh, me je prevzelo in očaralo. In dozorel je v meni sklep, da se preselim mednje. Tuljak me ni potreba, Vipava je trdna, od večeraj še trdnjša, prava trdnjava.

Teh par nasprotnikov, ki danes še postopajo po trgu, izgine kmalu brez sledu, podkurili jim bodo Vipave sami. Potreben pa sem morda tam na meji, kjer je sovražnik obilnejši in močnejši. Tamonjim borilec je dobrodošel vsak, pa bodi še tako majhen. In tako se bo zgodilo, da dobiš prihodnje moje pismo brzkome že od obali sinje Adrije, kamor vabim za seboj tudi Tebe, ki si lahko prosto izbiraš in voliš svoje bivališče.

Sedaj, ko sem Ti napisal to, mi je nekam težko pri sre. Vidiš, privadil sem se Vipave, privadil teh ljubeznivih, pridnih in poštenih ljudi, privadil se teh svetlih krajev, tega solca in pitčjega peja. Celu teh zvono, ki me vsako jutro zbude in vsak večer zazibajo v sen, kakor v onih davnih časih pesem materina, celo njih bom pogrešal.

Čuj, kakor nalašč je sedaj zazvonilo z vseni tremi. Kako to pluje in valovi po vzduhu, tja daleč po dolini! In srečava se z drugimi glasovi, znanimi, toplimi, prihajajočimi jim nasproti do polovice pota. Moje misli hite za njimi, za njimi moje hrepenenje...

Dovolj, prijatelj! S tem se poslavljam za danes od Tebe in Ti prožim v pozdrav svojo desno čez gore in doline, čez reke in potoke. Ne zabi, Slovenec sem — do groba! Tvoj

Mirko.

PAIN-EXPELLER. je postal domača beseda v vsaki slovenski družini radi neprekosljivega čina pri tolikih bolečinah in nadlogah. Sedanje razmere so nas primorale, povišati ceno na 35 in 65 centov za steklenico, ako hočemo, da ostane iste lakovosti in da enako učinkuje. S tem imate jamstvo, da staro, dobro sredstvo z isto močjo tudi dobiti. Nikar se dajte premetiti z nizjo ceno ničvrednih ponaredb. Stari, pravi Pain-Expeller dohete le v zavrtiku kot je tu naslikan. Pri kupovanju pazite na sidro znamko, na besedo Lcxcl in na naše ime. Pravi Pain-Expeller je dobiti v vseh uglednih lekarnah in naravnost od nas. Steklenica za 65c. je koristnejša kot pa za 35c. ker obsega več kot dvakrat toliko. F. AD. RICHTER & CO. 74-80 Washington Street, New York

MOŠKE BOLEZNI NE ZDRAVIM ŽENSK IN NE OTAK. Dr. Koler najstarejši slovenski zdravnik, specialista v Pittsburghu, ki ima 28-letno skušnjo v zdravljenju vseh možkih bolezni. Hydrocele ali kilo zdravim v 30 urah in brez operacije. Bolezni mehurja radi katerih nastanejo bolezni v križu in hrbtu in ostale bolezni te vrste zdravim z gotovostjo. REVMAZEM, TRGANJE, ZASTRUPLJENJE KRVI, BOLEČINE, OTEKLINE, ŠKROFLE IN DRUGE KOŽNE BOLEZNI, ki nastanejo radi nečiste krvi, ozdravim v kratkem času, da ni potrebno ležati. Jaz rabim 606 in 904 za krvne bolezni. Uradne ure: Vsak dan od 9. ure zjutraj do 8. ure zvečer; v petkih od 9. zjutraj do 5. popoldne; ob nedeljah od 9. zjutraj do 2. popoldne. Dr. KOLER, 638 PENN. AVE., PITTSBURGH, PA.

CENIK KNJIG katere ima v zalogi SLOVENIC PUBLISHING COMPANY 82 Cortlandt St., New York, N. Y. POUČNE KNJIGE: Ahnov nemško-angl. tolmak vezan — 50 s slikami 1.80 Domači zdravnik v hrvaškem jeziku, vezan 1.00 Življenje na avstrijskem dvoru ali smrt cesarjeviča Rudolfa 1.75 Hitri računar (nemško-angl.) vezan 1.50 RAZGLEDNICE: Poljedelstvo 1.50 Newyorške, božične, velikonočne in novoletne komad po 1.03 Sadjereja v pogovori 1.25 Album mesta New York s krasnimi slikami 1.25 ZABAVNE IN RAZNE DRUGI KNJIGE: Hipnotizem 1.50 Avstro-Italijanska vojna mapa 1.25 Doli z orožjem 1.50 Avstro-ogreški, veliki vezan 1.50 Mesija 2 zvezka 1.00 Cell svet mali 1.10 Odkritje Amerike 1.00 Cell svet veliki 1.25 Pod Bobom, Sl. Večernice 1.50 Evrope vezan 1.50 Postrežba bolnikom 1.50 Vojna stenska mapa 3.00 Socijalizem 1.25 Vojni atlas 1.25 Socialna demokracija 1.10 Zemljevidi: Ala., Ariz., Colo., Cal. itd. po 1.25 Trtna uš in trtoraja 1.50 Združenih držav mali 1.10 Umas živinoreja 1.50 Združenih držav veliki 1.25 Veliki slovensko-angl. tolmak 2.00 Združenih držav stenska mapa, na drugi strani pa cel svet 3.00 Trojka 1.50 Vojna na Balkanu 13 zvez. 1.50 Opomba: Naročilo je priložiti denarno vrednost, bodisi v gotovini, bodisi nakarnični ali poštne nakazil. Poština je pri vseh cenah že vračunana.

ROJAKI, NAROČAJTE SE NA "GLAS NARODA". NAJVEČJI SLOVENSKE DNEVNIK V ZEDINJENIH DRŽAVAH

VABILO NA VESELICO, katero priredi DRUŠTVO SINOV SLAVE št. 168 SNPJ. v Conemaugh, Pa., v soboto 2. februarja t. l. v dvorani društva sv. Alojzija. Začetek ob 7. uri zvečer. Vstopnina za moške 35 centov; dekleta vstopnine prost. Opozarja se član omenjenega društva, da se bo vsaki vdeležil, in celo društvo pa vabi člane drugih društev, da bi nam pripomogli k lepšemu uspehu, v onakem slučaju bomo tudi mi vam povrnili. Za dobro postrežbo bo skrbel za to izvoljeni odbor. Torej ne pozabite 2. februarja! K obilni vdeležbi vabi celo društvo. (17&29-1)

ODGOVOR. Podpisani odgovarjam g. Josipu Arhu na poziv g. Josipa Škoda v št. 8 tega lista in primerja mene z lažnjivcem. On pravi, da sem jaz celo zadevo razodel g. Josipu Škoda in njegovi ženi. Jaz povem, da nisem ničesar povedal, ker nisem nič vedel, ampak sem ga le tolažil na ono, kar mi je on pravil. Rekel sem mu, da naj ne misli o zadevi, temveč naj čaka, da se poleže in spremeni in potem bo že boljši. Torej ne krivi drugega, ako si sam kriv. Zato svetujem, da nastopita sodnijsko pot, jaz sem vama vselej na razpolago. Martin Verhovšek, Box 116, Whitney, Pa. (Opomba: — S tem naj bo konec osebnih preprič.)

Dr. LORENZ. Jaz sem edini slovensko govoreči specialista možkih bolezni v Pittsburghu, Pa. Uradne ure: dnevno od 9. do popoldne do 8. ure zvečer. V petkih od 9. do popoldne do 2. popol. V nedeljo od 10. dop. do 2. popol. DR. LORENZ, specialista možkih bolezni, 644 Penn Ave. II. nadst. na ulico, Pittsburgh, Pa.

POZOR ROJAKI Najuspešnejše mazilo za ženske lasse, kakor tudi za možke brke in brado. Od tega mazila zrastejo v 8-ih tednih krasni gosti in dobi lasje kakor tudi možkim krasni brki in brada in ne bodo odpadali in osiveli. Revmatizem, kosti ali trganje v rokah, nogah in v križu, v osmih dneh popolnoma ozdravim, rane, opekline, bula, ture, kraste in grinte, potne noge, kurja očesa, ozeblino v par dnevih popolnoma odstranim. Kdor bi moje zdravila brez uspeha rabil mu jamčim za \$5.00. Pisite takoj po cenik, ki ga takoj pošljem zastonj. Krasni žepni KOLEDAR za leto 1917 zastonj. JAKOB WAHČIČ, 6702 Bonna Ave., Cleveland, Ohio.

Mr. Janko Pleško, ki je pooblaščen sprejemati naročnino za "Glas Naroda" in izdajati tožadevna potrdila. On je pred leti že večkrat prepotoval države, v katerih so na rojaki naseljeni in je povsod dobro poznan. Upati je, da mu bodo bli rojaki v vseh ozirih na rako, posebno še, ker ima pokvarjeno levo oko.

VABILO na ENOINDVAJSETO VESELICO, katero priredi DR. SV. FRANČIŠKA SERAF. št. 46 KSKJ. v New Yorku v soboto dne 19. januarja 1918 v dvorani D. A. Sokola, 525—529 E. 72. St., New York. Začetek ob 8. uri zvečer. Vstopnina 25c, garderoba 10c. Žrebanje za krasno sobno uro, vredno \$10.00. Tem potom vlijudno vabimo vsa slovenska društva, kakor tudi posamezne rojake in rojakinje iz Greater New Yorka in okolice, da se te naše veselice polnoštevilno vdeležijo in nam pomagajo k boljšnemu uspehu. Za dobro zabavo in fino godbo bo skrbel veselilni odbor. Na veselo svidenje v soboto 19. januarja! Vabi najvljudneje Odbor. (16-17-1)

Pozor, rojaki v italijanskem ujetništvu! Iščem prijatelje in znanee: IGNACIJA KOVAČ, VINCENCA KOVAČ, STEFANA KOVAČ in RUDOLFA BATIC. Doma so iz občine Lokave pri Ajdovščini na Primorskem in zdaj se nahajajo v italijanskem ujetništvu. Prosim rojake-ujetnike, da mi naznanijo njih naslove, ali naj se pa sami oglašijo. — John Vidmar, 724 E. 162. St., Cleveland, Ohio, U. S. America. (14-16-1)

STATE DEPARTMENT OF LABOR BUREAU OF INDUSTRIES AND IMMIGRATION štiti naseljenje in jim pomaga. Splošni nasveti, pojasnila in pomoč zastoj. V vseh jezikih. Pojasnila, kako postati državljan in o državljskih pravicah. Pridite ali pišite! Newyorški urad: 230 Fifth Ave. Urad v Buffalo: 704 D. S. Morgan Building.

SPODAJ OMENJENI ROJAKI IN ROJAKINJE, kateri imajo v rokah naša potrdila za denarne pošiljate, z številkami, kakor so označene pod imenom, naj blagovolijo naznaniti prej korigoče svoj natančen naslov radi važne zadeve. Pisma katera sama jim poslali, so se nam povrnila.

Bachnik Frank No. 329639	Kastelic John No. 44708	Resman Frank No. 44296
Bartol J. No. 330733	Kraljič Martin No. 214380	Samide Frank No. 330721
Bear Dan. No. 260638	Kovač Frank No. 260641	Sinič John No. 330762
Besens Mary Miss No. 330062	Lenaršič Josip No. 44555	Spaniček Rozi No. 328894
Bobič Vajo No. 260583	Meden John No. 331014	Starčević Johana No. 331070
Božičkovič Djuro No. 260581	Merkun Anton No. 331355	Tehler Anna No. 328896
Braun Mary No. 260643	Mikolich John No. 323252	Turk Charles No. 330351
Dolar Valentin No. 330086	Oswald Luise No. 260632	Turk Ivan No. 260647
Grgurič Blaž No. 260573	Oswald Joe No. 260621	Turk Jernej No. 329741
Gubert Giuseppe No. 323085	Pintar No. 330843	

MODERNO UREJENA Tiskarna Glas Naroda VSAKOVRSNE TISKOVINE IZVRŠUJE PO NIZKIH CENAH. DELO OKUSNO. IZVRŠUJE PREVODE V DRUGE JEZIKE. UNIJSKO ORGANIZIRANA. DRUŠTVENA PRAVILA, OKROŽNICE — PAMFLETE, CENIKI I. T. D. VSA NAROČILA POSLJITE NA: Slovenic Publishing Co., 82 Cortlandt St., New York, N. Y.